

comentarios del día

(CALLE DE DON JUAN RUANO)

No está exento de riesgo el intento de tacer en el debate suscitado en la sesión última del Ayuntamiento sobre la revisión de los nombres de algunas calles. Pudiera suponerse que amparados o nos oponemos a la iniciativa, que juzgamos sobre su oportunidad o impertinencia. Pero nada de esto hay; somos neutrales en la polémica, mas queremos aprovechar la ocasión que se ofrece propiamente al comentario, para echar fuera, a la consideración de tirios y troyanos, algo que viene arañándose en la conciencia de montañeses y que nuestro querido «Picks» planteó no hace mucho en uno de sus «Aire de la calle».

Dejando a un lado cuantos rasguños de prima o de bordón se han hecho en la guitarra municipal, vamos a recoger solamente unas afirmaciones, que nos interesan, del concejal señor Villagas. Dijo este señor: «... respecto a la rotulación de las calles de Santander, ya tiene esta minoría (la popular agraria) condecorada una larga lista. Con estas pocas palabras basta a nuestro propósito, sin que sea parte en ello el que las frases fuesen pronunciadas por un popular agrario, o un radical o un monárquico».

Si es cierto que una minoría, sea la que sea, tiene estudiada la rotulación de las calles, nosotros suponemos que entre los nombres con que esas calles hayan de honrarse, no fallará el del santanderino de unánime, grata memoria, don Juan Ruano y que se tendrá destinada para honrarla con ese nombre una gran calle de Santander. Todo argumento justificativo de tal suposición es ocioso; lo sería más que evocar el nombre; lo es doblemente después de publicado el «Aire de la calle» a que antes se hizo referencia. Sería ingratitude insigne de un pueblo, del Ayuntamiento, de cualquier partido o de cualquier concejal, que al tratar de tal asunto no fuese en cabeza de la lista, para honrar a la calle mejor, el nombre de Ruano.

La Ribera, se dijo por «Picks», y nos parece bien; el hombre que fué tantos años corazón de Santander, justo es que se le memore en una vía del corazón del pueblo. Además, en este punto no puede haber discrepancia. No se trata de quitar un nombre para poner otro; el nominativo de La Ribera, que dice tradición melancólica de nuestra ciudad, no sentirá celos de verse sustituido por el de D. Juan Ruano. Hasta nos parece ve: en ello un designio providencial: el de haber quedado esa calle sin nombre, en espera de que se la ungiera con el más precioso de los hijos de Santander durante los últimos lustros.

Consistamos los grupos edilicios formular el ruego de que acojan amorosamente esta propuesta, cumpliendo un acuerdo que creamos adoptó el Ayuntamiento que regía los destinos del pueblo en la fecha del fallecimiento del amado de todos don Juan José Ruano de la Sota.

CRONICA DE SUCESOS

DETENCION IMPORTANTE EN CASTRO URDIALES

CUANDO PRETENDIA HUIR

POR DISTINTAS CAUSAS

En Castro Urdiales ha sido detenido un individuo que al pedirsele la documentación exhibió una cédula personal y un carnet expedido por el Juzgado mixto de la Industria hotelera de Bilbao, a nombre de Mateo Aramburu Bilbao, resultando ser que el detenido se llama Agustín Martín Gil, de 40 años de edad, casado, natural de Bilbao y con domicilio en el número 22 de la calle de la Concepción.

En la Casa de Socorro fueron atendidas, entre otras, hasta las siete de la tarde de ayer las siguientes personas:

Ramón Mallaacal Gornoealegui, de siete años, de una herida incisiva en el muslo derecho. Se cortó casualmente.

Milagros Mancebo Liiza, de 27 años, de una herida contusa en el pómulo derecho. La pegó su marido.

Laureano Alvarez Robledo, de 42 años, jornalero, de heridas incisivas con colgajo en la mano derecha. Se cortó.

María Luisa Saavedra, de 3 años, de una herida en la región occipital. Casualmente.

Marcelino Llaño Alonso, de 24 años, de una herida incisiva en la región submaxilar izquierda y erosiones en la cara. La agredieron al a cobrar una factura. Se dio cuenta al Juzgado correspondiente.

Antonio Haya Gutiérrez, de 24 años, de una herida incisiva en la mano izquierda. Trabajando para el Ayuntamiento.

Roberto Sánchez Cueto, de 28 años, obrero, de heridas contusas en la mano izquierda. También por accidente del trabajo.

Eduardo Mora, de 13 años, de una herida contusa en la región occipital. Le dieron una pedrada en la calle de la Concordia.

Josefa Restegui Pablo, de 21 años, de quemaduras de segundo grado en la pierna izquierda. Trabajando en un taller de confitería.

Mañana, sábado, a las diez de la mañana, tendrán lugar en la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados honras fúnebres en sufragio del matador de toros Fausto Barajas, cuya colaboración a la fiesta anual a beneficio de aquella institución benefició tantas simpatías le habían hecho conquistar entre el público santanderino.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

HONRAS FUNEBRES EN SUFRAGIO DE FAUSTO BARAJAS

Mañana, sábado, a las diez de la mañana, tendrán lugar en la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados honras fúnebres en sufragio del matador de toros Fausto Barajas, cuya colaboración a la fiesta anual a beneficio de aquella institución benefició tantas simpatías le habían hecho conquistar entre el público santanderino.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Los ancianos de la Casa Asilo, Comunidad de Hermanitas, capellán y Comisión organizadora del festival a favor de los primeros han tenido la atención de invitarnos al piadoso acto, invitación que hacen extensiva a sus favorecedores y simpatizantes.

Traga sus compras en la... **FABRICA DE PARAGUAS** y ahorra dinero
Industria montañesa, única en su clase en la región - Exportación a provincias - Ventas al por Mayor y menor - Forros y composturas.
FABRICA y DESPACHO: PUNTIDA, 1
TALLERES: Daoíz y Velarde - SANTANDER

EL SEÑOR SANCHEZ CAMPOMANES NEGÓ QUE SE LE HUBIERA PROPUESTO PARA GOBERNADOR DE ASTURIAS

El gobernador civil de la provincia tenía en la tarde de ayer pocas noticias para comunicar a los representantes de la Pronsa.

Le visitó el alcalde de Arnuero para darle cuenta de encontrarse detenido el secretario de la Corporación, por motivos ajenos al movimiento revolucionario, pero con los naturales perjuicios para la marcha de la administración municipal, acordándose el que, mientras se reintegra a su cargo dicho secretario, ejerza sus funciones el más próximo a dicho Ayuntamiento.

—El alcalde y el secretario del Ayuntamiento de Las Rozas estuvieron en el despacho oficial del señor Sánchez Campomanes, con propósito de cumplimentarle el primero, nombrado recientemente por el comandante militar de Reinos, nombramiento que fué confirmado por la autoridad civil.

—A preguntas de un compañero, contestó el representante del Gobierno en Santander que carecía en absoluto de fundamento el rumor circulado de que sería designado gobernador de Oviedo.

No se ha hecho gestión alguna en tal sentido ante mí—agregó—, y aunque tuve ocasión de ocupar dicho cargo en otro tiempo, no lo acepté por estimar que no debe ser gobernador de Asturias precisamente un asturiano; por lo menos en cuanto a mí se refiere.

—El señor Sánchez Campomanes

citó el paso por nuestra provincia de la Comisión de extranjeros, a quienes acompañan hasta la frontera un capitán y algunos números de la Benemérita, y terminó su breve entrevista con los redactores de los periódicos dándoles cuenta de que a las diez de la noche de hoy hablará por el Radio el subsecretario de la Gobernación, don Eduardo Benzo, dirigiéndose a Santander y su provincia principalmente.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madrileño de la Clínica del Dr. Marañón

MEDICINA INTERNA

Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas
De 10 a 12 y medio y de 4 a 5.
HERNAN CORTES, 1. 1.

TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

GRAN CINEMA.—Yo soy Sussana.

Film de la Fox, dirigido por Roy Young Lee e interpretado por Lillian Harvey, Georgia Caine, Gene Raymond y Leslie Banks, tiene un argumento muy original, unas veces sentimental y otras romántico, donde la protagonista encuentra motivos sororados para hacer gala de su arte polifacético. Su exquisito temperamento encarna la ingenua muchachita que, desconocedora de la maldad humana, es explotada como ballarina.

Magníficas escenas coreográficas, admirable el trabajo de las marionetas de Podrecc, que han recorrido en triunfo el mundo; música ligera, dinamismo y pulcra fotografía, enriquecen este film que ayer obtuvo un éxito.

MARIA LISARDA COLISEUM.—«El monstruo de la selva».

Film interpretado por Donald Cook, es una película de aventuras donde un europeo, jefe de una colonia establecida en una selva y dueño de vidas y haciendas, decreta tremendos castigos y lucha por la posesión de una joven muchacha.

Sobre esta trama se desarrollan las escenas, que tienen momentos emocionantes, tales como los lanzamientos de los condenados a los cocodrilos, y una esmerada interpretación de los primeros planos.

TEATRO PEREDA.—Camas de matrimonio moderno.

Film interpretado por Karl Lamack-Rovensky - Lioba Hermann, es una comedieta de escasa envergadura técnica, débil de traza y de acción vicia en sus detalles.

ARTURO CASANUEVA

ABOGADO

Plaza del Reganche, 7
TELÉFONO 13-26

Jesús Mata de la Lastra

MATRIZ.—PARTOS.—URUGIA
ORTOPEDIA Y DIATERMIA
Consulta de 3 1/2 a 6 tarde.
Plaza de Cañado, 1. 1.ª derecha.
Teléfono 19-59.

LA ESFINGE

CAFES TOSTADOS
CAFÉ ESCRUPULOSAMENTE ESCOGIDO Y CON SU TUESTE ADECUADO ES EL QUE LE OFRECEMOS
Al efectuar sus compras en nuestro establecimiento, exija siempre su ticket por el importe de la que efectue, ya que ello le representa un importantísimo descuento.
Calderón, 1, bajo Edificio del Club de Regatas **Teléfono 10-80**

cotización en las bolsas

MADRID

(Información facilitada por el Banco de Santander)

	DIA 14	DIA 15		DIA 14	DIA 15
Tesoros 5 por 100.....	101 50	101 50	ACCIONES		
INTERIOR			Banco de España.....	568	570
Serie F.....	68	67 75	Id. Hispano-Americano.....		
Id. E.....	68	67 75	Id. Español de Crédito.....		
Id. D.....	68	67 75	Banco Central.....	75	
Id. C.....	68	67 75	Tabacos.....	213	214
Id. B.....	68	67 75	Duro-Felguera.....		
Id. A.....	68	67 75	Azucarera.....		
Id. G y H.....	67 50	67	Telefónica, preferentes.....	106 50	106 40
			Norte.....	264	263 50
			Alicante.....	206 50	
AMORTIZABLE			Monopolio de Petróleos.....	121	29
1928, 3 por 100.....	72 70	72 60	Petróleos.....	157	
Id. 4 por 100.....	89 40	89 15	Hidroeléctrica Española.....	42	
Id. 4 1/2 por 100.....	93 75		Aberches.....	569	551
Id. 1920, serie F.....			Explosivos.....		
Id. id. E.....			Indes.....		
Id. id. D.....	94	92 75	OBLIGACIONES		
Id. id. C.....	94		Azucarera, sin estamp.....		79 25
Id. id. B.....	94	92 75	Alicante, primera.....	250	250
Id. id. A.....	94	92 75	Nortes, primera.....		
Id. 1917.....	90 50	89 25	Asturias, primera.....	50 25	
Id. 1926, 5 por 100 libre.....	99	98 75	Norte, 6 por 100.....	87 85	84 75
Id. 1927 (con impuesto).....	99	98 75	Asturias Minas, 1919.....	96	96
Id. 1927 (sin impuesto).....	99	98 75	Id. id. 1929.....		
Id. 1929.....	99	98 75	Id. id. 1926.....	91	
Bonos oro, 6 por 100.....	237	236 75	Id. id. 1929.....		
Deuda Ferroviaria, 4 1/2 por 100.....	90		Fabricada, 6 por 100.....		71
Id. id. 5 por 100.....	97 50		Fábrica de Mieres.....		
Hidrogr. Ebro, 6 por 100.....			Telefónicas, 5 y medio.....	92 50	92 50
Id. id. 5 por 100.....			CAMBIOS		
			Banco Hipot. 4 por 100.....	86 50	86 50
			Id. id. 5 por 100.....	93 85	93
			Id. id. 6 1/2 por 100.....	98 25	
			Id. id. 6 por 100.....	102 50	102 25
			B. Crea. Local, 6 por 100.....	87 25	
			Id. 5 y medio por 100.....	80	80
			Id. " por 100 (interpr.).....	87 60	
			BILBAO		
			Acciones		
			Banco de Bilbao, 1.125.....		
			Banco de Vizcaya, 1.020.....		
			Banco de Vizcaya, B., 255.....		
			Banco Hispano-Americano, 148.....		
			Ferrocarril Madrid, Zaragoza y Alicante, 205.....		
			Ferrocarril del Norte de España, fin, 200.....		
			Hidroeléctrica Ibérica (V.), 627,50.....		
			Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, 120.....		
			Unión Española de Explosivos, 547,50.....		
			Obligaciones		
			Ferrocarril del Norte de España primera, 54,65.....		
			SANTANDER		
			Fondos públicos		
			Deuda Amortizable 3 por 100, a 72,25 por 100; pesetas 16.500.....		
			Cédulas del Banco Crédito Local 6 por 100 (interprovincial), a 97 por 100; pesetas 8.000.....		
			Acciones		
			Compañía Telefónica 7 por ciento, a 106,50 por 100; pesetas 10.000.....		
			Obligaciones		
			Ferrocarril Santander a Bilbao 4 por ciento, 1895, a 52 por 100; ptas. 10.000.....		
			Bonos Saltos del Duero 6,50 por 100, a 104 por 100; pesetas 14.000.....		

INFORMACION MARITIMA

EL FRIO Y LAS TRUCHAS

Es creencia muy generalizada la de que cuanto más frías sean las aguas de los rios, mejor será su rendimiento en truchas. Sin embargo, recientes investigaciones del doctor Léger, de las que da cuenta el Laboratorio de Piscicultura de la Universidad de Grenoble en su XXIV volumen, página 21, modifican este concepto básico de la piscicultura.

El referido doctor experimentó en un pequeño cultivo truchero de montaña, a 1.200 metros de altura, en estanques muy ricos en alimento natural y dotados de agua abundante y pura, cuya temperatura máxima en verano no excedió de seis grados. No obstante la coincidencia de estos dos factores, no se obtuvieron al final del segundo año más que individuos de alrededor de 40 gramos de peso, encontrándose algunos que apenas llegaban a los 50, si bien lo exigido de su peso, aunque esta compensación no puede aceptarse desde el punto de vista industrial.

El agua excesivamente fría retarda el periodo de incubación y también, según se desprende de las experiencias del doctor Léger, el crecimiento de los ejemplares adultos.

«EL CUBA»

A las once de la mañana de hoy entrará en nuestro puerto el trasatlántico francés «Cuba», que procede de Colón y escalas y trae para Santander pasajeros—entre los cuales viene el conde de conferencia don Federico García Sánchez—, correspondencia y 9.000 cajas de frutas y 1.600 sacos de cacao y café.

EL «MEXIQUE»

Pasado mañana, domingo, a las siete de la mañana, arribará a Santander el hermoso trasatlántico «Méjico», que viene de Cuba y Méjico, trayendo pasajeros, correspondencia y carga general.

BUQUES ENTRADOS Y SALIDOS

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de vapores en nuestra bahía:

Entraron el «Artza-Mendi» de Bilbao, con carga general; el «Mariavi» de Gijón, con carbón; el «Angeles» de Bilbao, con carga general, y el «Toñin» de Gijón, con cargamento general también.

Fueron despachados: el «Gabo Ortegai» para Barcelona, con carga general; el «Toñin», para Bilbao, con carga general; el «Rosita», para Ribadeo, con carga general; el «Artza-Mendi», para Barcelona, con carga general, y el «Angeles», para Avilés, con carga general.

EL TIEMPO QUE SE ANUNCIA

Por el Observatorio de Santander: Probable tiempo del cuarto cuadrante, marejada y chubascos. Por el Semáforo de Cabo Mayor: Aitura del barómetro, 754. Termómetro, 10. Viento Sur flojito. Marejada del Noroeste. Cielo nuboso. Horizontes claros.

Por el Observatorio de Madrid: Las presiones bajas se encuentran sobre el golfo de Vizcaya, en la cuenca del Duero, golfo de Cádiz y Sudoeste de Islandia. Las altas se hallan al Noroeste de las islas Azores y sobre Suecia.

Tiempo probable: En las costas cantábricas, vientos del componente Oeste, marejada y chubascos. En las costas Sur de España y Norte de Marruecos, tiempo de lluvias. Por el resto del litoral español, cielo nuboso y algunos aguaceros.

SIGUE ENTRANDO SARDINA

Ayer, afortunadamente, entraron en la dársena de Puertochico varios millares de sardina en seis o siete embarcaciones de bajura, vendiéndose el codiciado pescado bastante bien.

Los barcos de altura trajeron igualmente buenas mareas de especies distintas, cotizándose también en alza.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: m. 11,25, t. 11,56.
Bajamares: m. 5,16, t. 5,45.
Coeficientes: 62 m., 66 t.
(Para obtener la hora local hay que rebajar 45 minutos).

EL TRABAJO EN LOS MUELLES

El correspondiente al día de ayer no se significó precisamente por su gran intensidad. Sin embargo, trabajaron varios grupos de asociados en la carga y descarga de algunos barcos y el día fué bueno y de temperatura no desagradable.

MOVIMIENTOS DE VAPORES DE ESTA MATRÍCULA

Compañía de Francisco García «Magdalena R. de García», en Bilbao.

«Rita García», salió de Flushing para Swansea el 15 de noviembre.

José Rugama

DENTISTA
VELASCO, 5, SEGUNDO

Angel Ruiz Zorrilla
ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
Antonio de la Dehesa, núm. 1.
Teléfonos 34-30 y 15-48.

audiencia
SUSPENSION

El juicio oral señalado para ayer, causa seguida en el Juzgado del distrito del Este, por corrupción de menores, contra Elisa González Ceballos, ha sido suspendido por enfermedad del letrado defensor, señor Mateo (I.).

Luis Ruiz Zorrilla
MEDICO
Garganta, nariz y oídos.
Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5.
Cirugía de cabeza y cuello.
MENDEZ NUÑEZ número 15

Vertido de escombros

La Sociedad General de Obras y Construcciones, contratista de los nuevos muelles, admite escombros y abonará una peseta por cada camión o carro en los Arenales de Mallaño, detrás de la fábrica de Lantero.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

(Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión)

En la Central (calle de Eduardo Anero, 25), sólo se hacen préstamos de ropas, de alhajas, y funciona la Inspección de Seguros Sociales.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6), Créditos, Seguros Sociales y Cajas de Ahorros.

Las cartillas de esta Institución tienen la ventaja de ser válidas en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares.

Horas de oficina: de 9 a 14.

necrológicas

HONRAS FUNEBRES EN SUFRAGIO DE FAUSTO BARAJAS

Mañana, sábado, a las diez de la mañana, tendrán lugar en la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados honras fúnebres en sufragio del matador de toros Fausto Barajas, cuya colaboración a la fiesta anual a beneficio de aquella institución benefició tantas simpatías le habían hecho conquistar entre el público santanderino.

A los propietarios de fincas urbanas

AVISO

Convencida la Defensa de la Propiedad Urbana que la Compañía Abastecedora de Aguas ha dejado incumplido el convenio celebrado con el Excmo. Ayuntamiento, por el cual se le autorizó a la elevación de tarifas, no puede por menos de hacer público esta Asociación su criterio de no ser procedente la pretensión de la Empresa para hacer efectivo el aumento establecido, recomendando, por tanto, a los propietarios que antes de recoger el recibo del actual trimestre con el aumento anulado, se pasen por estas oficinas, José R. Dóriga (Cuesta de las Cadenas), 5, entreseñale, donde se les imprimirá de todos los detalles concernientes a este asunto.

Defensa de la Propiedad Urbana Española de Santander.

CICLISMO

LOS ALEMANES PREPARAN LOS SEIS DIAS DE DORMUNT

CORREDORES QUE CRUZAN EL CHARCO

BERLIN.—Los corredores alemanes Schoen y Dodman partirán en breve, junto con Brocardo y Grimbitiere, con dirección a Nueva York, donde tienen contratadas algunas reuniones.

LOS ITALIANOS PREPARAN SUS CAMPEONATOS

MILAN.—Las organizaciones oficiales del ciclismo italiano no se descuidan en la señalación de fechas. Han acordado que los campeonatos italianos de ciclismo sobre pista (velocidad y medio fondo) para amateurs y profesionales, tengan lugar los días 20 y 21 del mes de julio en Milán, en el nuevo velódromo Vigorelli.

OTRO QUE FIRMA POR «DIRECTA»

PARIS.—La Casa «Directa» ha contratado un nuevo corredor para la temporada próxima. Se trata de Francois Gardier, vencedor este año de la Vuelta a Bélgica, de Lieja-Bastofe y Bruselas-Jupilles.

EL PERMISO

MILAN.—Los corredores Guerra y Olmos, que habían formado equipo con el fin de participar en los Seis Días de Amberes, no podrán alinearse en dicha prueba ya que por coincidir con la carrera Milán-San Remo, la Federación italiana les ha denegado el permiso solicitado para correr en la ciudad belga.

LOS SEIS DIAS DE DORMUNT

BERLIN.—Se ha terminado la organización de los Seis Días Ciclistas de Dormunt. Se disputarán del 6 al 11 del próximo mes de enero. Ya están inscriptos los equipos Brocardo-Grimbitiere, Aerts-Buyse e Hill-Grinn.

A. Santelices Mora MEDICO ANALISIS CLINICOS Edificio Gran Cinema. Teléfonos 26-48-22-04.

TENIS

PERRY NO QUIERE ACOMPAÑAR A TILDEN EN SU PROFESIONALISMO

MONTREAL.—En el momento de embarcar en ésta para Inglaterra, Tilden, el gran jugador de tenis, no podía ocultar el malhumor que le ha producido la negativa de Perry de pasarse al profesionalismo. Dijo el gran jugador americano que Perry está equivocado al rechazar los ofrecimientos que se le hacen. Porque... no vale tanto como se asegura, y porque estoy seguro de que no constituye la «gran atracción».

HOCKEY SOBRE HIELO

EL EQUIPO STADE DE PARIS VENCE AL DE MILAN

PARIS.—En la pista del Palacio de los Deportes, el equipo del Stade de Paris, ha vencido al de Milán por seis goles a uno en encuentro correspondiente a la Copa del Mundo. En la misma reunión actuó con éxito clamoroso la patinadora Sonja Henie, que se despedía del público parisino.

MONTAÑISMO

EL CLUB NAUTICO PROMONTORIO AL PICO DE ALISAS

Con el fin de practicar los deportes de invierno, un grupo de entusiastas de este Club se trasladará en el próximo domingo en el tren a La Cavada (8,45, estación de la Costa), para seguir a pie hasta el Alto de Alisas. Aquí se hará la comida y después de admirar el bello panorama que ofrecen estos picos, se regresará a La Cavada donde se tomará el tren de Santander.—Calderón.

COLOMBOFILIA

EL CONCURSO NACIONAL ES GANADO POR ALICANTE Y VALENCIA EN VELOCIDAD Y FONDO, RESPECTIVAMENTE

La Federación Colombófila Española ha dado ya conocimiento a las Sociedades adheridas del resultado del Nacional de 1934. En la doble suelta de velocidad, a 200 km., ha ganado la paloma 11.352.33, de Alicante, con un promedio de 111 km. por hora, concediéndole un premio de 400 pesetas y diploma. El segundo premio de 200 pesetas y diploma lo obtuvo otra paloma de igual Sociedad. En la suelta de fondo (550 km.) obtuvo el premio de 500 pesetas, diploma y Copa de S. E. el Presidente de la República la paloma 8.516.31, de Valencia. La misma Sociedad consiguió el segundo premio de 100 pesetas. El primer premio de seguridad al palomar (500 pesetas) fue conseguido por la Sociedad de Cataluña. La misma Sociedad de Barcelona obtuvo el premio La Llave.

LA JORNADA DEPORTIVA

FUTBOL

CASTILLA (?) VENCE AL «RESTO» DE ESPAÑA POR 3 A 2

INTERNACIONALISMO. - Después del segundo Inglaterra-Italia.

No han enseñado nada los maestros del fútbol a los campeones del mundo. Una victoria tan mediocre en el impracticable terreno del Arsenal, no supone, ni mucho menos, una superioridad de clase. La representación de los equipos nacionales, despreciada por los superfutbolistas británicos en el último campeonato del Mundo, ha demostrado a los que, al parecer, ya no son maestros, que muchas de las potencias futbolísticas europeas pueden contender sin desdoro contra los iniciadores de este deporte.

Ya no solamente es el resultado honorífico el que da lugar a esta opinión, sino la forma en que fué logrado. Jugar más de medio encuentro con sólo diez jugadores, y ser precisamente el puesto de más responsabilidad de un equipo el que no tuvo titular, supone una victoria moral.

Individualmente sobresalieron, como era esperado, las figuras de más reconocida valía. Buen partido el realizado por Monzeglio y Allemanni. Este último, a pesar de sufrir una lesión, supo con gran entusiasmo realizar su cometido sin que tal deterioro físico se notase.

Magnífico Ferrari en los medios. Montí empleó en algunos momentos la dureza en el acostumbrado, pero de menor efectividad que en otras ocasiones. Ya que sus enemigos eran hombres corpulentos. Por lo que a juego se refiere no pudo en los momentos en que actuó, sobresalir.

Muy bien la delantera, que ligó avances de espectacular precisión, pero a la que faltó un poco más de decisión en los delanteros para abatir al energético trío defensivo que tenía enfrente.

Ferrari, Meaza y Orsi fueron los mejores.

Pocas individualidades hubo en el bando vencedor. Como es costumbre en los equipos ingleses, la acción de conjunto es siempre superior a la actuación individual; sin embargo, el extremo Brocc estuvo un poco a más altura que sus compañeros, ya que sus intervenciones fueron más constantes.

También Moss tuvo una buena tarde.

BENEFICIO.—Castilla (?) gana al resto de España por 3 a 2

MADRID.—A beneficio de los huérfanos de Asturias, se celebró esta tarde un encuentro de fútbol entre una selección madrileña y otra de destacados elementos de provincias.

Terminó con el triunfo de la selección castellana por tres a dos. Los equipos se formaron así: Selección castellana: Zamora; Corral, Cliraco; Pedro Regeiro, Marculeta, León; Lafuente, Luis Regeiro Sañudo, Hilario, Lazcano.

Selección española: Nogues; Pundain, Valcárcel; Ibarra, Biñobas, Muñoz; Casuco, Rubio, Lángara, Herrerrita y Sornichero.

En el segundo tiempo Zamora fué sustituido por Guillermo; Corral, por Calvo y Marculeta por Valle. Marculeta ocupó el puesto de medio ala en lugar de León.

En la otra selección, la castellana, Biñobas fué sustituido por Soladredo, y la puerta la defendió Izaguirre en vez de Nogues.

En el primer tiempo a pesar de que dominó más la selección castellana, no logró marcar. Los de la selección nacional hicieron un tanto.

En el segundo tiempo continuó el constante dominio de los castellanos pero hubo muy buenas jugadas por parte de la selección española, especialmente por parte de Lángara y Herrerrita.

Terminó el encuentro con el resultado de tres tantos contra dos, a favor de la selección castellana. Los tantos fueron marcados por Casuco y Herrerrita, de la selección nacional, y los de la castellana por Lazcano, Sañudo y Valle.

Se distinguieron en el juego Sañudo, Lazcano, Lafuente, Ibarra y Quincecos.

Nogues defendió muy bien la puerta de la selección nacional en el primer tiempo, y Guillermo no lo hizo peor en su sustitución a Zamora.

El público salió muy satisfecho del resultado y del juego desarrollado, sobre todo en el segundo en el que se vieron algunas jugadas enormes.

LOS SUPERREGIONALES.—El Alavés aplastado en San Mamés.

EN BILBAO.—El martes el Athletic no encontró enemigo en el Deportivo Alavés, y obtuvo un resultado escandaloso de diez a cero. Siete veces marcaron los rojiblanos en la primera mitad, por medio de Iraragorri (cinco), Bata y un defensa vitoriano que ayudó a penetrar

en la puerta de Duque un balón impelido por Bata.

Con una ventaja tan abrumadora, el Athletic actuó con menos ímpetu en la continuación, y solamente obtuvo tres goles por mediación de Roberto al rematar un corner, e Iraragorri (dos).

Como es lógico desprender por el resultado de los vencedores todos estuvieron bien, y por el contrario en el grupo vitoriano nadie sobresalió. Fué el menos malo el veterano Antero.

Arbitró bien Zabala. Equipos: ATHLETIC: Blasco; Calvo, Urkizu; Cliauren, Muguerra, Roberto; Cureaga, Iraragorri, Bata, Aromas, Gorostiza.

ALAVES: Duque; Rey, Azcasibar; Aterras, Antero, Rey II; Urquiola, Mendoza, Pachiquin, Las Heras, y De La Torre.

EN EL SARDINERO.—Para el encuentro del domingo, último para el Racing Club, del interesante sustitutivo del clásico y típico campeonato regional de antaño, existe una animación inusitada.

El equipo riojano visitará a los raquinistas y por lo trascendente que para éstos es el encuentro, pues de él depende que sean o no subcampeones del Grupo Castilla-Aragón-Cantabria, se advierte en la afición en general, y en la «chinchada» muy en particular una expectación sólo comparable a la registrada en días de solemnidades en que, como ahora, detrás del partido había algo más que un resultado.

Todo hace suponer que el domingo se verá una interesante lucha en el Sardinero por la conquista de los puntos.

FEDERACION REGIONAL CANTABRIA DE FUTBOL. Nota oficiosa.

En reunión celebrada por este Comité bajo la presidencia del señor S. de Acevedo, se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos: Recordar a todos los Clubs que no hayan satisfecho las cuotas correspondientes al mes en curso, que el plazo para su abono vence el jueves, día 15, por la noche, y después de cuya fecha se harán los recargos reglamentarios.

Aprobar las actas de los partidos del domingo último y con arreglo a las protestas hechas y observa-

ciones de los árbitros, imponer las sanciones siguientes:

Dar por terminado el encuentro Santoña-Deportivo Naval, suspendido catorce minutos antes del final por el árbitro, debido al mal tiempo, con el resultado habido de cinco a cero a favor del Santoña F. C.

Señalar para fecha que se anunciará oportunamente el encuentro Eclipse-Unión Montañesa, suspendido por el árbitro ante las malas condiciones del terreno de juego.

Suspender por dos semanas al jugador Luis Trucíos, del Deportivo Río de la Pila, por protestar las decisiones del árbitro. (Artículo 313, apartado primero. Vence el castigo el día 26 del corriente mes.)

Dejar pendiente de fallo la incompetencia del C. A. España, de Cueto, al Astillero, para contender con el Unión Club, de aquella localidad.

Señalar para nueva fecha el encuentro Suizo-Tetuán, suspendido por estar en malas condiciones el terreno de juego de Miramar.

Desestimar las protestas hechas por el Colindres F. C. con relación al encuentro jugado con el Ampuero F. C., en Ampuero, y dar por válido el resultado cuatro a tres a favor del equipo ampuerense y abrir un informe para depurar las responsabilidades que pueden haberle al árbitro que actuó en el encuentro, a quien se atribuye por una de las partes leñidad en su desempeño. Por todo lo cual, referido árbitro queda suspendido hasta tanto no se resuelva el caso, no pudiendo actuar en ninguna clase de encuentros oficiales.

Amonestar por primera y única vez a los jugadores Vicente Rodríguez, del Royal F. C., y Manuel Miera, del Venecia F. C., por el empleo de juego violento. (Artículo 311, apartado primero).

Dar por válido el resultado de dos a uno a favor del Centro Deportivo Cueto en su encuentro celebrado con el Sotileza Sport.

Señalar para nueva fecha el encuentro Europa-Vista Alegre suspendido por estar en malas condiciones el terreno de Miramar.

Dejar pendiente de fallo la incompetencia de la Unión Toranense al terreno del Obregón Sport y la suspensión, por incumplimiento del tiempo, del partido Pontejos-Angomilla que se jugaba en Pontejos.

Recordar al Ayrón Club, de Vargas; Astillero F. C. y U. Toranense la citación que les ha hecho este Comité para tratar de asuntos urgentes que les interesa.

Poner en conocimiento de todos los Clubs de la capital que los encuentros deberán empezarse a la hora en punto anunciada, y parz ello da las oportunas órdenes a los árbitros. Esta orden se atenderá asimismo en la provincia, incurriendo en las sanciones correspondientes los Clubs que no están dispuestos a la hora en punto, a cargo de los cuales correrán los perjuicios que con el retraso puedan originarse a los Clubs contrarios o propietarios de los terrenos.

A los efectos oportunos se recuerda a los Clubs que toda incompetencia injustificada será sancionada con el máximo rigor y los Clubs reincidentes serán separados de las respectivas competiciones, con arreglo a lo que disponen los artículos 280 y 283 del Reglamento vigente.

Se acuerda señalar para el domingo, con arreglo a los respectivos calendarios, los partidos que se citan, en los campos, horas y con los árbitros siguientes:

En el Sardinero, a las tres y diez, Racing-Deportivo Logroño, para el torneo superregional. Liniers, señores López y Salaverri (A.).

En Laredo, a las tres y diez, D. Laredo-Barreda. Arbitro, señor Expósito.

En Cueto, a las tres, C. A. España-Madrid. Arbitro, señor V. Poncela.

En Astillero, a las tres, Unión Club-Tolosa. Arbitro, señor E. González.

En Miramar, a las once, Rayo-Suizo. Arbitro, señor V. Camus.

En Miramar, a las tres, Tetuán-Río de la Pila. Arbitro, señor V. Camus.

En Hinojedo, a las tres, Minerva-Besaya. Arbitro a designar.

En Colindres, a las tres, Colindres Aras Sport. Arbitro, señor Herrera.

En Miramar, a las nueve, Magdalena-Sotileza. Arbitro, señor J. Suárez.

En Cueto, a las diez y media, Miranda-Mundial. Arbitro, señor A. Camus.

En Los Arenales, a las diez y media, V. Alegre-Venecia. Arbitro, señor González.

En los Arenales, a las tres, Europa-Daring. Arbitro, señor J. Suárez.

En Barreda, a las tres, Estrella-Quebrantada. Arbitro, a designar.

En Reinosa, a las tres, New Racing-Las Rozas. Arbitro, de aquella sección.

En La Penilla, a las tres, La Penilla-Pontejos. Arbitro, señor A. Hontañón.

En Argomilla, a las tres, Argomilla.

BOXEO

ANTE EL MATCH HUGENIN-ANGELMAN EN PARIS

PARIS.—El próximo día nueve de diciembre se celebrará en Lille el match revancha entre los pesos moscas franceses Hugenin y Angelman. El primero ha recibido una oferta de veinte mil francos por realizar este combate.

En Villasevil, a las tres, U. Toranense-Ayrón. Arbitro, señor E. Gallego.

En Villasevilla, a las tres, Villasevilla-Astillero. Arbitro, señor Mañeo.

Se recuerda a todos los Clubs federados la necesidad de enviar sin pérdida de tiempo el formulario que les ha sido remitido recientemente con los datos solicitados para el Anuario futbolístico oficial de 1935.

Estudiado el caso del árbitro auxiliar de la Sección de Torrelavega, señor Orue, se acuerda suspenderle por lo que resta de temporada, y señalar para fecha próxima el encuentro Besaya-Deportivo Sierrapando, suspendido por la incompetencia de aquel auxiliar.

Santander, 14 de noviembre de 1934.—El Comité Ejecutivo de la F. R. C. F.

LA TERCERA PREFERENTE.—Ante la jornada del domingo.

RAYO-SUIZO F. C.—El domingo, a las once de la mañana, en los campos de Miramar, se jugará uno de los más interesantes partidos de la serie C preferente. Entre el Suizo, equipo de gran prestigio y que, a juzgar por su último partido frente al Tolosa, parece estar en gran forma, y el Rayo Sport, que según parece se encuentra completamente optimista y por consiguiente con esperanzas de obtener los codiciados puntos, por lo cual alineará a los nuevos elementos procedentes de la cantera de Miranda, de donde han salido varios jugadores para el equipo campeón de Cantabria.

Dado el interés del partido, es de esperar que los aficionados sepan dónde pasar una mañana agradable.—X.

TETUAN-RIO DE LA PILA.—El domingo a las tres de la tarde jugarán estos dos clubs, para disputarse los puntos del campeonato de la serie C preferente, que si falta le hacen al Tetuán para poder seguir siendo el gallo de la competición, también le son necesarios a los del Río de la Pila para no quedar rezagados y sin esperanzas de poder aspirar a clasificarse dentro del campeonato. De suerte que el partido será discutidísimo y se luchará palmo a palmo para salir triunfantes del campo.—G. T. G.

EN ASTILLERO.—El próximo domingo contendrán en estos campos de Sport a las tres de la tarde los equipos Tolosa Sport y Unión Club, en encuentro de campeonato de la temporada.

Existe un gran entusiasmo no var este encuentro entre dos equipos que tienen mucha afinidad entre sí en su actuación futbolística y entre los cuales se hallan algunos jugadores que pudieran considerarse «profesionales», no por su interés, que nada cobran, sino por su técnica futbolística de que han dado pruebas palmarias en diversos encuentros entre sí y con otros contrarios sorteados por el calendario de la temporada en diversos campos.

Los caseros saben los puntos que catzan sus contrarios «tolosanos» y se preparan convenientemente para no dejarse llevar los dos puntos del encuentro próximo.—T.

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs.

TOLOSA SPORT.—Con motivo de jugarse en Astillero el partido correspondiente al campeonato serie C con el Unión Club de aquella localidad, la Sociedad deportiva Tolosa Sport hace un llamamiento a todos sus socios y simpatizantes para que quien desee acompañarles pueda inscribirse en los locales de esta Sociedad, bar «El Congreso».

La salida se hará en autobús, a las dos de la tarde, de dicho bar, por lo que se espera acudan con la mayor puntualidad.—La Directiva.

U. C. LA MUNDIAL.—Se convoca a junta general para hoy, viernes, a las siete y media de la noche, en el domicilio social, suplicando su puntual asistencia.

Asimismo se ruega a todos los jugadores se encuentren a dicha hora, para tratar sobre el partido de campeonato que nos corresponde el domingo con el Deportivo Miranda.—La Directiva.

NEW JUVENTUD.—Los jugadores Fuentes, Agudo, Piris, Regato, Amáizaga, Ernesto, Cea, Chan, Harza, Viola, Saro, José, Beraza y Herrero se encuentran en el local el sábado, para informarle del partido que se jugará contra el Bezana.—La Directiva.

C. D. MIRANDA.—Se convoca a todos los jugadores a junta general extraordinaria, por lo que se ruega estén hoy, a las ocho, en el local.—La Directiva.



Defiéndase del aire frío con PASTILLAS RICHELET

Los deportistas, expuestos a los accidentes del frío y de la aceleración respiratoria; las personas débiles de los bronquios, las que tienen propensión al resfriado, tendrán una protección segura con las inhalaciones balsámicas de las Pastillas Richelet. Calman rápidamente los sofocos y ataques de tos; libran la garganta de irritaciones y ronquera, y suprimen el olor desagradable del aliento. Son muy agradables, no cansan el estómago y favorecen admirablemente la respiración.

SOLO 90 CENTIMOS cuesta la cajita de bolsillo

En casa, en la calle, en todas partes las Pastillas Richelet defenderán sus pulmones y le protegerán contra la gripe.



Caja grande, pesetas 1,85 más el timbre. Venta en farmacias.

Pida folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, al LABORATORIO RICHELET San Bartolomé, 30 y 32. San Sebastián.

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

EL GOBIERNO DELIBERO PRINCIPALMENTE SOBRE CUESTIONES INTERNACIONALES

MADRID.—Desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde estuvo reunido el Consejo de ministros en Palacio.

A la salida, los señores Hidalgo y Aizpún se limitaron a manifestar a los periodistas que se habían ocupado tan sólo de asuntos internacionales.

Los demás ministros, ni a la entrada ni a la salida hicieron manifestación alguna.

La nota oficial facilitada a la salida del Consejo dice:

GOBERNACION.—Expediente de separación del Ayuntamiento de Madrid y de seis concejales del de Valencia.

INSTRUCCION.—Varios proyectos de construcción de escuelas.

OBRA PUBLICAS.—Varios decretos autorizando al ministro para ejecutar distintas obras que se indican.

Varios decretos de personal.

Al salir el señor Lerroux del Consejo, confirmó lo manifestado por los señores Hidalgo y Aizpún, diciendo que se habían ocupado principalmente de las cuestiones internacionales. Además, el presidente había firmado varios proyectos de Ley.

Preguntado acerca de las medidas que se habían tomado contra los comisionados ingleses, respondió que ninguna, pues esto no se debe hacer mientras se comporten correctamente. Ahora que si faltan a la corrección, serán puestos en la frontera.

NOTAS DE AMPLIACION

El señor Aizpún manifestó esta tarde a los periodistas que la mayor parte del tiempo la invirtieron en estudiar asuntos de carácter internacional.

Preguntado por una posible crisis, respondió que por el momento no veía ninguna causa inminente. Claro es que puede surgir esta incidentalmente en el Parlamento, pero él manifestó que no cree que surja.

Lo principal del Consejo de ministros de hoy fueron los temas políticos tratados en el mismo, entre los cuales figuró el de la cuestión del Suroeste.

El Presidente de la República dijo que la cordialidad en los grupos más numerosos de la Cámara representa la base para que España represente el papel que le corresponde en el mundo. También se trataron en el Consejo diversas cuestiones relativas a Asturias y Cataluña.

El ministro de Obras Públicas, restablecido completamente de su enfermedad, asistió al Consejo de ministros de hoy.

NOTICIAS DE POLITICA

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

MADRID.—La «Gaceta» publica hoy un Decreto de la Presidencia nombrando Gobernador General de Asturias y terrenos anejos que se mencionan, al gobernador civil de Vizcaya don Angel Velarde.

Orden disponiendo que el Gobierno deliberará sobre la forma en que habrá de hacerse efectiva la suscripción para premiar los servicios de la fuerza pública.

Orden de Instrucción dando un nuevo plazo hasta el día ocho de diciembre próximo para el pago de los derechos de examen de los opositores a Cátedras.

SOBRE EL LICENCIAMIENTO DE TROPAS

El ministro de la Guerra dijo a los periodistas que estaba satisfecho del informe favorable de la Comisión de Guerra a su proyecto presentado acerca de los «congelados».

Dijo que estudia una combinación de mandos militares.

Se le preguntó si podía ampliar algo sobre el licenciamiento de tropas y el señor Hidalgo manifestó que el Decreto lo había ya firmado el Presidente de la República, y que a la orden se acompañará una circular dando normas para que el licenciamiento se efectúe con la mayor rapidez, pero también con toda normalidad.

ANTONIO BUENO JIMENEZ
— ODONTÓLOGO —
Consulta de 10 1/2 a 1 y 1/4 a 7.
DOCTOR MADRAZO, 1, L.
(Teatro Pereda).

Joaquín Manzanos
APARATO DIGESTIVO
— CIRUGIA —
Radiografía de la especialidad.
Consulta: 12 a 2 y 3 a b.
PASEO DE PEREDA, 25, pral.
Teléfono 23-67.

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

SE APRUEBA UNA TRANSCENDENTAL PROPOSICION QUE DETERMINARA, SEGURAMENTE, UN REAJUSTE DEL GOBIERNO

SE PRODUCE UNA GRAN PROTESTA AL APARECER EN EL SALON DE SESIONES ALGUNOS DIPUTADOS DE LA EZQUERRA

LA SESION DE AYER

La sesión de hoy en la Cámara se abrió a las cuatro y cinco, bajo la presidencia del señor Alba.

Escasa animación en escuños. Continúa la discusión del proyecto de Reglamento de la Cámara.

Se retira un voto particular del señor ALONSO ARMINO.

El señor VENTOSA propone una modificación en el artículo 91, en el sentido de que se fije un número más elevado para los «quórum».

El señor GIL ROBLES defiende el dictamen y expone la necesidad de no modificar el número que en él se señala. Dice que muchas veces grupos pequeños deciden la balanza política. Señala también que los Gobiernos deben tener mayoría, pero no permitir en modo alguno las maniobras.

El señor GOICOECHEA se declara convencido por los argumentos del señor Gil Robles.

El señor CHAPAPRIETA dice que no le parece bien el número de doscientos para el «quórum».

El señor VENTOSA insiste en sus puntos de vista.

En este momento entran en el salón siete diputados de la Esquerza.

El señor VENTOSA ROIG, que es uno de ellos, pide la palabra y se produce un enorme alboroto.

El señor VENTOSA ROIG protesta de que no se les deje hablar.

Muchos DIPUTADOS.—No son españoles. ¡Que se vayan! (Se distingue en las protestas el señor Primo de Rivera.)

El señor VENTOSA ROIG.—No sé con qué derecho se nos pregunta si somos españoles.

(El escándalo es enorme y los diputados quieren expulsar a los de la Esquerza del salón.)

Se levanta a hablar el señor GIL ROBLES.

Dice que los diputados de la Esquerza han entrado a discutir una ley ordinaria sin justificar su conducta, y sin que esto se ventile no se pueden admitir diálogos. (Ovación.)

El PRESIDENTE declara que opta por el mismo.

Si no justifican su actitud, su posición es insostenible.

El señor VENTOSA ROIG dice que en los recientes sucesos de Barcelona no se dió ni un solo muera España. (Fuerzas protestas.) Dice que el Estat Catalá y los demás partidos catalanes no significan censura alguna para España. (El escándalo adquiere caracteres terribles.)

El PRESIDENTE: Si su señoría no se encuentra en condiciones de hablar, es preferible que se retire.

Es sustituido por el señor SERRA MORET. Dice que él representa a la Unión Socialista de Cataluña.

Dice que los hechos de Barcelona fueron imprevedidos. La gente no se sumó por falta de preparación. (Enorme escándalo.)

Decid si somos o no compatibles con este Parlamento. Venimos a escucharos; vosotros nos juzgaréis. Nuestros amigos están bajo la acción de los Tribunales. Venimos a salvar lo que podamos de este desastre sufrido. (Enorme alboroto.)

Para defender el Estado español en su sentido totalitario, hemos puesto nosotros siempre nuestro mayor empeño.

El señor GIL ROBLES dice que debe extremarse la benevolencia para los que están en situación difícil. Algo exacto hay en las palabras del señor Serra Moret. La posición está clara: abandonaron a sus compañeros en los momentos de peligro. (Enorme ovación.) Yo hubiera esperado una posición más gallarda, pero no han sabido contestar más que con balbuceos. Bejemoslos que actúen. Luego ellos decidirán sobre su situación. Ahora vamos a trabajar nosotros. (Enorme ovación.)

Quiere hablar el señor MARTINEZ BARRIO, pero el señor GOICOECHEA había pedido antes la palabra y se niega a concederle el turno.

El señor GOICOECHEA dice que si no condenan explícitamente los hechos del seis de octubre, deberán ser expulsados de la Cámara por los uñeros.

El señor MARTINEZ BARRIO dice que ya se aclarará todo y más de una frente se ha de bajar. Yo quedaré siempre limpio y en pie.

Interviene el señor ROYO VILLANOVA. Dice que se ha demostrado la incapacidad de los partidos catalanes. Por tanto es preciso modificar o reformar integralmente el Estatuto. No se puede dejar la bandera española en manos de los monárquicos. Es necesario evitarlo. Yo desde luego nunca la dejaré.

El señor VENTOSA, de la Lliga, explica la actuación de la misma y protesta de algunos conceptos vertidos en su discurso por el señor ROYO VILLANOVA.

El CONDE DE RODEZNO afirma su incompatibilidad con los diputados de la Esquerza.

El señor SERRA MORET dice que él

no abandonó nunca a sus compañeros.

Terminado este incidente se pasa a discutir la enmienda del señor VENTOSA que es rechazada por 137 votos contra 25.

Por unanimidad se aprueba todo el proyecto.

Continúa el debate sobre los sucesos de Asturias.

El señor TOLEDO, tradicionalista, ataca al ministro de Instrucción Pública, y denuncia la campaña comunista que se hace dentro del Magisterio. Fide a don Melquíades Alvarez, que explique la actitud de su minoría.

El señor IRUJO, nacionalista vasco, declara su adhesión a Asturias, y exhibe datos para defender al coronel director de la Fábrica de Armas de Oviedo, porque dice que aquél es vasco, y en Vasconia no hay traidores.

El señor IZQUIERDO GIMENEZ: Pues este verano os unistéis a los traidores españoles.

El señor ALVAREZ VALDES interviene para hacer saber las aspiraciones de Asturias.

Se acuerda prorrogar este debate. Se lee una proposición de la Ceda.

El señor GOICOECHEA interviene brevemente para decir que acepta el primer punto de la misma.

El señor GIL ROBLES dice que espera que toda la Cámara vote la proposición. Los fallos de la justicia no corresponden nunca a las Cortes. Tenemos la seguridad de que el Gobierno cumplió con su deber sin admitir intromisiones.

Dice que la responsabilidad hay que concretarla en los directivos o dirigentes del movimiento revolucionario. Se hará justicia implacable. Yo no deseo que desaparezca ningún enemigo político, quiero únicamente, con algunos que han participado en la revolución, establecer nuestra incompatibilidad. Añade que en julio se concedió un voto de confianza al Gobierno, pero que en la primera sesión no hubo más remedio que retirarle esa confianza. Al nuevo Gobierno le hemos ratificado nuestra confianza, pero nadie duda que se ha dibujado responsabilidades en algunas personas del Gobierno. No atacamos a nadie, pero es evidente que el Gobierno no puede marchar llevando a sus hombros una carga. (Sensación.) Los nombres pueden caer, pero continúan las instituciones. Señores del partido radical: cumplamos con nuestro deber. (Ovación.)

El ministro de ESTADO dice que no cree que él haya cometido culpas, pero que no obstante su dimisión está en manos del jefe del Gobierno. Añade que él cree haber cumplido en todo instante con su deber.

El señor SALAZAR ALONSO pide la palabra y discute con el señor Guerra del Río que está a su lado. Después abandona el salón seguido del señor Pérez Madrigal. Los diputados aplauden.

El señor GUERRA DEL RIO dice que los radicales votarán la propuesta del señor Gil Robles, aunque haciendo la salvedad de la incompatibilidad legal para aquellos diputados que no hayan sido condenados por los Tribunales.

El señor VENTOSA, de la Lliga, di-

ce que ellos no votarán la proposición.

El señor LARA también se opone. El señor GIL ROBLES rectifica. Dice que lo que se pide es una responsabilidad política, que no toca para nada a la honra personal. La convivencia dentro de los postulados patrióticos, si, pero también se puede extender a sectores que lo pueden aceptar. (Gran ovación.) Termina diciendo que respecto al problema político que se plantea lo resolverá el jefe del partido radical.

Rectifica también el señor VENTOSA y el señor GOICOECHEA retira la proposición que tenía presentada.

Se pone a votación la proposición del señor GIL ROBLES, que es aprobada por 161 votos contra 3.

Se levanta la sesión a las diez y media de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

GORDON ORDAS NO VOLVERA AL SALON DE SESIONES

Martínez Barrio dijo esta tarde en los pasillos del Congreso que el señor Gordon Ordás había comunicado a su minoría que desde luego no tiene el propósito de volver por el salón de sesiones.

LA COMISION DE GUERRA

En la reunión celebrada hoy en una de las sesiones del Congreso por la Comisión de Guerra para estudiar el proyecto sobre la revisión dispuesta por Azaña sobre los ascensos por méritos de guerra, se acordó que el señor Fernández Ladrada informe del asunto y de las impresiones cambiadas en la Comisión, al ministro de la Guerra.

LA COMISION DE MARINA

La Comisión de Marina examinó el traspaso de la Subsecretaría civil a Industrias. Se trató también en la Comisión sobre diversos proyectos de Ley.

Se acordó solicitar del señor Alba que manifieste a la Comisión nombrada al efecto que informe cuanto antes sobre el estudio que se realiza en el proyecto de comunicaciones marítimas.

UNA PROPOSICION DE LA UNION REPUBLICANA Y DE LOS MAURISTAS

Los diputados de la Unión Republicana y mauristas han presentado una proposición incidental en la que piden que esta proposición sirva de medida garantizadora en su intervención, en el caso de que se les tache de falta de asistencia a las primeras sesiones.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SERRA MORET

El señor Serra Moret, al salir a los pasillos, dijo a los periodistas que quería salir al paso de unas palabras del señor Gil Robles, en las que quería hacer ver que ellos habían abandonado a sus amigos en desgracia. Ellos no hi-

INFORMACION DE BARCELONA

UN CONTRATISTA HUYE, DEJANDO UNA DEUDA DE 750.000 PESETAS

BARCELONA.—Continúan presentándose en el Juzgado numerosas denuncias contra el contratista de obras señor Gabaldá, que ha huido de Barcelona sin pagar los materiales de construcción o bien haciéndolo con cheques contra Bancos donde no tenía fondos. Hasta ahora asciende a más de 750.000 pesetas la deuda del desaparecido.

INTENTA LIBERTAR A UN MILITANTE DE LA F. A. I.

Un individuo que se dijo capitán de la Guardia civil, de servicio en el cuartel de las Ramblas, se presentó al jefe superior de Policía para solicitar la libertad de un hermano suyo, afiliado a la F. A. I. Sospechando que mentía, fue interrogado por un oficial de servicio, que pudo comprobar se trataba de un capitán retirado del Ejército.

LA AUTOPSIA ACLARA LAS CAUSAS DE UNA MUERTE

Hace un año aproximadamente fué encontrado en el interior del W. C. de un bar de la Puerta de Santa Madrona un hombre sin sentido, que los dueños del bar pusieron en la calle, suponiendo que se trataba de un borracho. El desconocido murió poco después.

La Policía hizo averiguaciones porque el cadáver, según la autopsia, presentaba diversas contusiones, y se pudo comprobar que poco antes de su expulsión del bar había sido agredido para robarle.

Ayer tarde fué detenido uno de los agresores, llamado Bernard Olás, súbdito noruego.

Se busca a un cómplice del detenido.

UN ROBO

Unos desconocidos han penetrado hoy en el local de la Federación de Estudiantes de Cataluña, llevándose una máquina de escribir, después de destruir el mobiliario.

OCIENTA NOMBRAMIENTOS DE AGENTES DE TERCERA CLASE

La Dirección de Seguridad ha remitido ochenta nombramientos de agentes de Vigilancia de tercera clase, de alumnos recién salidos de la Escuela de Policía.

CON DESTINO A LA SUSCRIPCION PRO FUERZA PUBLICA

HUELVA.—El alcalde salió esta noche para Madrid llevando consigo una transferencia de crédito para el Banco de España por importe de 125.000 pesetas, importe de lo recaudado para la suscripción pro fuerza pública,

DE MADRUGADA

LO DERRIBA UN AUTOMOVIL Y MUERE A CONSECUENCIA DE LA CAIDA

MADRID.—Esta madrugada, a las una, ha ocurrido un desgraciado accidente en la calle de Pardiñas, a consecuencia del cual ha resultado muerto don Eduardo Caro Valero, de treinta y seis años, secretario del jefe superior de Policía.

A dicha hora, el señor Caro salió de un cinematógrafo de la barriada, y se dirigía a su domicilio a descansar.

Al atravesar la calle de Pardiñas arrolló al señor Caro un automóvil guiado por su propietario, el médico don Juan de la Torre y de la Torre, de treinta y cinco años de edad, habitante en Almirante, número 22.

El atropellado recibió un golpe con una de las alas del coche y a consecuencia del topetazo cayó violentamente contra el encintado de la acera. Recibió un tremendo golpe en la cabeza.

Varias personas que presenciaron el accidente y el propio doctor de la Torre acudieron en auxilio del atropellado, y en el mismo coche causante de la desgracia fué llevado a la Casa de Socorro del distrito, donde los médicos de guardia no pudieron hacer otra cosa que certificar la defunción del atropellado.

El señor de la Torre quedó a disposición del Juzgado de guardia.

POLITICA AUSTRIACA

EL CANCELLER DESMIENTE LOS RUMORES DE UNA RESTAURACION MONARQUICA

VIENA.—En un banquete que le ofreció la Asociación de la Prensa anglosajona, el canceller Schuschnigg ha declarado que la política exterior del Gobierno austriaco no va en contra de los intereses de nadie.

Añadió el canceller que Austria no tiene ninguna culpa ni iniciativa en el actual estado de las relaciones austroalemanas, y que, por lo tanto, no tiene por qué dar paso alguno para su mejoramiento.

Finalmente, el canceller desmintió de manera terminante los rumores que no cesan de circular a propósito del proyecto de una restauración monárquica en Austria en breve plazo.

El dictamen sobre Reglamento, que cree terminará mañana mismo. Después irá a un asunto local de Navarra, y por último, la proposición de los señores Maura y Lara.

Añadió que había incorporado al orden del día un dictamen creando la maestranza de arsenales, y una proposición del señor Peire, sobre la situación de algunos militares retirados.

EL PANORAMA POLITICO

Terminada la sesión y con ella el debate sobre los sucesos de Asturias, el panorama político se presenta claro. La interpelección del señor Gil Robles que era inevitable ha dado lugar a la consecuencia lógica que se trasluce del debate de hoy. Desde luego, el discurso del señor Gil Robles no ha dividido en lo más mínimo la mayoría gubernamental, pues antes de pronunciarlo, el señor Gil Robles confirió con los miembros dirigentes del partido radical y con el señor Lerroux, a los que al parecer, dió cuenta de los puntos generales del mismo. Por tanto su intervención no ha podido causar efecto alguno de resquebrajamiento de la mayoría.

El jefe del Gobierno que poco antes de comenzar el discurso del señor Gil Robles pasó al despacho de Ministros de la Cámara, no quiso entrar en el salón de sesiones, pero le fueron dando cuenta de todo cuanto decía el jefe de la Ceda, el señor Guerra del Río y algunos miembros del partido radical y por último el ministro de Obras Públicas.

Por otro lado se consideraba muy significativo que el señor Lerroux al abandonar el Congreso no quisiera hacer ninguna manifestación. Se sabe que el jefe del Gobierno desde la Cámara se trasladó al domicilio del Presidente de la República, y no es nada aventurado suponer que la visita haya obedecido al deseo de cambiar impresiones con S. E. sobre la conveniencia de ir a reajuste en el actual Gobierno. Sin embargo, el señor Rocha, a quien acerca de este extremo interrogaron hoy por la noche los periodistas, lo negó terminantemente.

Después de la sesión, el señor Blasco, jefe de los autonomistas valencianos, dijo que no habían votado la proposición del señor Gil Robles porque en ella había una grave acusación para un compañero de grupo.

Creía el señor Blasco que por ahora no se produciría la crisis.

Sobre la actitud del señor Salazar Alonso, dijo que indudablemente era cuestión de tita. Debí dominarse los nervios en espera del párrafo final del señor Samper, que no entrañaba censura alguna para el señor Salazar Alonso.

Al terminar la sesión y recibir el señor Alba, como de costumbre, a los periodistas, les manifestó que mañana se pondría en primer lugar a discu-

sión el dictamen sobre Reglamento, que cree terminará mañana mismo. Después irá a un asunto local de Navarra, y por último, la proposición de los señores Maura y Lara.

Añadió que había incorporado al orden del día un dictamen creando la maestranza de arsenales, y una proposición del señor Peire, sobre la situación de algunos militares retirados.

SIN NOTICIAS

El día 24 comenzarán las funciones del Tribunal de Oposiciones para cubrir cinco plazas de oficiales en el Congreso.

EL SEÑOR GIL ROBLES Y LA CRISIS

Esta noche, cuando salía de la Cámara el señor Gil Robles, fué interrogado por los periodistas sobre la crisis, y el jefe de la Ceda contestó que ésta se producirá cuando haya Consejo. Como los periodistas le dijeron que hasta el martes ya no habrá Consejo, respondió que entonces el martes.

El señor Gil Robles, después de despedirse de los informadores, conferencia con los señores Iglesias y Guerra del Río.

PARA CUBRIR CINCO PLAZAS DE OFICIALES EN EL CONGRESO

El día 24 comenzarán las funciones del Tribunal de Oposiciones para cubrir cinco plazas de oficiales en el Congreso.

A las diez y diez de la noche salió del Congreso el señor Lerroux, que al ser abordado e interrogado por los periodistas les dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR BLASCO

Después de la sesión, el señor Blasco, jefe de los autonomistas valencianos, dijo que no habían votado la proposición del señor Gil Robles porque en ella había una grave acusación para un compañero de grupo.

Creía el señor Blasco que por ahora no se produciría la crisis.

Sobre la actitud del señor Salazar Alonso, dijo que indudablemente era cuestión de tita. Debí dominarse los nervios en espera del párrafo final del señor Samper, que no entrañaba censura alguna para el señor Salazar Alonso.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA

Al terminar la sesión y recibir el señor Alba, como de costumbre, a los periodistas, les manifestó que mañana se pondría en primer lugar a discu-

Dr. García Bustamante
Especialista médico-quirúrgico de Estómago, Hígado e Intestinos.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.
Alameda J. Monasterio, 4, 1.º
Teléfono 23-81

José del Piñal
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
De la Beneficencia municipal por oposición.
PAZ, 1.º, TERCERO
Teléfono 32-93
De once a una y de tres a cinco.

OVIED...
DE...
EN...
Entre...
y c...
forma...
tranquili...
El cor...
del cariz...
de a...
grupos, t...
Asilo, I...
la Diput...
que ante...
conseja...
mente a...
allí podi...
el viaje...
La Pol...
mision...
ción, fu...
de, fue...
estrepito...
unos ot...
OVIED...
dichos...
del Comi...
Se han...
canón...
ha y qu...
dichos...
BILBA...
Angel V...
distas, ec...
el cargo...
I gran...
presto e...
dispació...
guas m...
En su...
tas de...
fueron...
discedir...
El señ...
formador...
urias se...
particula...
la Brig...
once age...
que más...
tusación...
Termin...
Brazos d...
toda la...
PARIS...
para Car...
el tempo...
hosped...
en la vi...
dicho pu...
OVIED...
doña V...
que fu...
quedó e...
posición...
val, qu...
torio a...
o m...
harios...
permite...
banda y...
sas en...
que el...
respon...
la hab...
ejalista...
Enterr...
de este...

DEL FRACASADO MOVIMIENTO SEDICIOSO DE NOCHE Y EN ALTA MAR FUERON DETENIDOS LOS DIPUTADOS SOCIALISTAS SEÑORES TIRADO Y BILBAO

EN OVIEDO FUE RECIBIDA HOSTILMENTE LA COMISION DE EXTRANJEROS

LA COMISION INTERNACIONAL DE INVESTIGACION LLEGA A OVIEDO, DONDE POR CIERTO, NO SE LE TRIBUTA MUY BUEN RECIBIMIENTO

OVIEDO.—En el expreso llegó a esta capital la Comisión Internacional de Investigación que ayer estuvo en la Cámara y que ha venido a España para enterarse de los sucesos de Asturias. La visita de la Comisión en esta capital ya era esperada desde hace algunos días.

Los comisionados, desde la estación, se dirigieron directamente al Café Peñalba, donde los parroquianos que a aquella hora había les recibieron hostilmente, a tal punto, que los comisionados tuvieron que marcharse del establecimiento. La población, al tener conocimiento de la llegada de los comisionados, se soliviantaron y comenzaron a formarse algunos grupos en actitud poco serena, por cierto.

Los comisionados, desde el café del que fueron expulsados, se trasladaron a la Diputación provincial, donde fueron recibidos por el comandante Doval.

Entre tanto, frente a la Diputación y calles adyacentes comenzaron a formarse grupos en actitud poco tranquilizadora.

El comandante Doval, a la vista del cariz que tomaban las cosas, ordenó a la fuerza que disolviera los grupos, teniendo que intervenir los de Asalto. Los comisionados salieron de la Diputación normalmente, no sin que antes el comandante Doval les aconsejara que se marcharan directamente a Santander, pues que desde allí podían continuar tranquilamente viaje hacia Hendaya.

La Policía no pudo evitar que los comisionados, al dirigirse a la estación, fueron despedidos con una silba estruendosa y gritos de «muera» y algunos otros.

DICE EL COMANDANTE DOVAL

OVIEDO.—El comandante Doval recibió hoy a los periodistas, a los que dijo que el Gobierno le había ratificado su confianza. Añadió que sigue el drama y que continúa practicándose detenciones. Queda aún mucho por hacer y muchas armas que recoger, siendo, por tanto, muy activa la labor que se precisa realizar.

LOS MIEMBROS DEL COMITÉ REVOLUCIONARIO DE FIGUEREDO

OVIEDO.—Parece ser que han sido detenidos los miembros que integraban el Comité revolucionario de Figueredo. Se han encontrado algunas armas y un cañón que se hallaba cerca de Trubas y que había pertenecido a los sediciosos.

EL SEÑOR VELARDE CONFIRMA SU NOMBRAMIENTO

BILBAO.—El gobernador civil, don Angel Velarde, al recibir a los periodistas, confirmó su nombramiento para el cargo de gobernador general de Asturias. Dijo que salía de Bilbao con gran sentimiento. Añadió que había puesto en libertad a los detenidos a su disposición y que había condonado algunas multas pendientes.

En su despacho recibió hoy las visitas de numerosas personalidades, que le dieron a cumplimentarle, felicitarle y despedirse de él.

El señor Velarde manifestó a los informadores que en su marcha a Asturias se llevará con él a su secretario particular, el señor Cafete; al jefe de la Brigada Social, señor Aparicio, y a once agentes de la plantilla de Bilbao que más se han distinguido por su actuación en Vizcaya.

Terminó diciendo que siguen los halazgos de armas y las detenciones en toda la provincia.

INDALECIO PRIETO IRA A PASAR LA TEMPORADA DE INVIERNO A LA COSTA AZUL

PARIS.—Indalecio Prieto ha salido para Cannes. En la Costa Azul pasará la temporada de invierno en calidad de huésped de la señora Martínez Sierra. En la villa que esta señora posee en dicho punto.

PARCE QUE LA DETENCION DE VENERANDA GARCIA ESTA RELACIONADA CON EL ALIJO DE ARMAS

OVIEDO.—La diputada socialista doña Veneranda García Manzano, que fué detenida ayer en Gijón, quedó en calidad de detenida a disposición del comandante señor Doval, que la someterá a interrogatorio a fin de averiguar si participó o no en los sucesos revolucionarios. Informes particulares nos permiten asegurar que doña Veneranda permaneció durante los sucesos en casa de unos familiares, y que el domingo marchó a Gijón respondiendo a la invitación que le había hecho otro diputado socialista.

Enteradas las autoridades militares de este viaje y de la estancia de doña

Veneranda en Gijón, se dispuso la detención de aquella, la que llevó a cabo como ya hemos dicho, la Guardia civil. En cuanto a la participación de la susodicha diputada nada se sabe; pero se asegura que quizá tenga alguna relación con el alijo célebre de armas. Parece que hace algún tiempo una noche salió del pueblo de Vidago (doña Veneranda era maestra nacional) un camión cargado con unos bultos sospechosos, y al hablar de esto los vecinos contestó ella que eran muebles suyos que enviaba a Oviedo, ya que pensaba instalarse en la capital.

También ha sido detenido esta noche el padre de doña Veneranda, que es un anciano de 70 años, maestro nacional jubilado. La detención se relaciona con haber hallado la Policía en su domicilio bastantes vales de los que facilitaban los revolucionarios para proveer de subsistencias. Se asegura que el detenido ha manifestado que guardaba estos papeles como cosa curiosa e imitando a otras muchas personas que también los guardan por curiosidad. Es probable que el juez, una vez que le interrogue, disponga su libertad.

Entre las diversas detenciones efectuadas en el día de hoy figura la de Rafael García Menéndez, que era quien dirigía el Hospital Provincial durante los sucesos. Se le acusa de haber dado cierto trato a los individuos de la fuerza pública que estaban heridos y haber sometido a un régimen especial de vida a los médicos del establecimiento, a los cuales se les obligó a someterse a cierta alimentación y a curar primeramente a los revolucionarios. Todo está confirmado por los relatos hechos por algunos de los heridos y que estuvieron hospitalizados en dicho establecimiento.

DETENCION DE LOS DIPUTADOS JUAN TIRADO Y CRESCENCIANO BILBAO, QUE SE HABIAN REFUGIADO EN PORTUGAL

AYAMONTE.—A las doce de la noche han sido detenidos en aguas del Atlántico los diputados socialistas por Huelva, Juan Tirado Figuerola y Crescenciano Bilbao, y el presidente de la Casa del Pueblo de Huelva Juan Jurado.

Los referidos habían huido a Portugal a raíz del movimiento revolucionario. La Policía de fronteras tenía conocimiento de que los citados diputados habían de salir de Portugal con rumbo a otro país, porque les había sido negada la residencia. Como la salida había de verificarse por mar, fué requisado, por orden del gobernador de la provincia, el velero a motor que tiene la Junta de Obras Públicas, desde el cual han venido prestando vigilancia en el límite de las aguas jurisdiccionales, durante diez noches, dos agentes de Policía con varios auxiliares del guardapesca español «Jarana».

En la noche de ayer, y sobre las once aproximadamente, los tripulantes del velero de Obras Públicas observaron que, procedente de Portugal, se internaba en las aguas de nuestra jurisdicción un velero a motor, y como les fundiera sospechas, inmediatamente le fué dado el alto con un disparo de pistola.

El velero a motor aceleró su marcha, desatendiendo las indicaciones que se le hacían, por lo que desde el velero de Obras Públicas se hicieron numerosos disparos contra el barco fugitivo, el cual puso proa a la costa de Levante, encallando en un banco de arena.

La Policía solicitó la ayuda del guardapesca «Jarana», distante unas dos millas del lugar conocido por «Bajo de Levante», donde tenía lugar el tiroteó.

Con la ayuda del «Jarana» fué posible abordar a los fugitivos, que resultaron ser los diputados mencionados y el presidente de la Casa del Pueblo de Huelva, los cuales habían fletado el barco que los conducía para ir a Casablanca.

A la una de la madrugada se encontraban los detenidos en el puerto de Ayamonte, en espera de su inmediata conducción a la capital.

Se rumorea que el capitán del barco fletado por los detenidos ha sido herido.

PERIODISTAS TRASLADADOS A ASTURIAS

MADRID.—Han sido conducidos a Asturias en automóvil, debidamente vigilados, los periodistas Fontecha y Varbeito, detenidos ayer en Madrid y que serán puestos a disposición de la autoridad militar en aquella región.

EL JUEZ SEÑOR ALARCON TOMA DECLARACION A AZAÑA

BARCELONA.—El juez especial señor Alarcón, que, como se sabe, se encuentra en ésta, ha estado hoy a

bordo del «Alcalá Galiano», tomando declaración a Azaña.

A la salida el juez se mostró reservadísimo y dijo tan sólo que mañana tomará declaración a Nicolau D'Oliver. Casares Quiroga estuvo hoy también a bordo del «Alcalá Galiano» visitando a Azaña.

EL SUPLICATORIO CONTRA TEODOMIRO MENENDEZ

OVIEDO.—Llegó la Comisión parlamentaria que ha estado en la Cárcel interrogando a Teodomiro Menéndez, el cual intentó excusarse diciendo que sentía gran cariño por Oviedo y que no hubiera deseado que se llevara a cabo tantas barbaridades.

Los parlamentarios han regresado esta noche a Madrid.

EL «EVENING NEWS» ELOGIA LA ACTITUD DE GIL ROBLES RESPECTO A LA COMISION DE INVESTIGACION

LONDRES.—El «Evening News» elogia hoy grandemente la actitud del señor Gil Robles ayer en el Parlamento y su decisión de no recibir a los comisionados ingleses que se trasladaron a España a realizar una investigación de lo sucedido en Asturias. Dice el periódico que esta conducta del señor Gil Robles, ha sido bien vista y comentada con elogio por la opinión sensata inglesa.

INFORMACION DE ANDALUCIA

EL LABOREO DE TIERRAS EN LOS GRANDES PREDIOS SEVILLANOS

SEVILLA.—El gobernador dijo a los periodistas que el ex conde de las Torres de Sánchez Dalp, que había sido reiteradamente convocado a su despacho y que había dejado de hacerlo pretextando un ataque gripal, lo hizo anoche y sostuvo con él una conferencia acerca del laboreo de las tierras que posee en el término de La Rinconada. En la entrevista, el señor Sánchez Dalp hizo presente al gobernador que se halla dispuesto a arrendar en parcelas las tierras de regadío en que ahora venía haciendo cultivo de secano. Al objeto de ultimar los detalles de este arriendo en parcelas, estuvo hoy en Sevilla el alcalde de La Rinconada, que se puso al habla con el ex conde de las Torres de Sánchez Dalp.

También dijo el gobernador que anoche celebró una reunión con el señor Moreno, propietario de la finca El Tobal, y el jefe del Servicio Agronómico, y se acordó en esta reunión señalar al citado señor Moreno un plazo que expirará el próximo día 18, a fin de que retire el ganado que pasta hoy en las tierras de su propiedad y proceda a poner éstas en las condiciones de laboreo que exige la ley.

UN ALBERGUE PARA MENDIGOS

SEVILLA.—El gobernador dijo a los periodistas que con los donativos de cinco pesetas que se viene haciendo por los solicitantes de licencias de uso de armas, y cuyo total asciende, aproximadamente a 25.000 pesetas, serán destinados a la creación de un albergue para dar refugio a los mendigos transeúntes, y también se procurará la instalación de unos comedores de caridad, para el sostenimiento del cual se precisarán nuevas aportaciones, al objeto de incrementar los recursos disponibles en estos momentos. Se gestiona, para dar solución a la iniciativa, la cesión de un local a propósito, y que contribuyan los pueblos de la provincia, cuyas Alcaldías costearán los correspondientes equipos de camas. Los fondos que se destinen a este objeto serán entregados a una Junta administrativa la cual no ha sido designada todavía.

VOLABA TRENES CON DINAMITA

EL DEFENSOR QUERIA INYECTARLE UN SUERO CONTRA LA MENTIRA

BUDAPEST.—Continúa el proceso contra Matuska, el individuo que voló con dinamita varios trenes, causando numerosos muertos y heridos.

Algunos le tienen por un loco y otros por un simulador. Matuska, cuyas declaraciones son muy incoherentes, ha manifestado que en su vida se ha visto siempre dominado por sujetos llamados Leo. El último Leo le tenía hipnotizado y era su voz la que impulsaba a los atentados ferroviarios.

Se pensó si había algo de verdad en ello, si Matuska sería el mandatorio de algún comunista, y hasta se indagó si tenía tratos con Trotzky, llamado también Leo.

Después se ha sabido que existe un hipnotizador Leo y que éste trató a Matuska; pero algún testigo ha declarado que Leo es un farsante incapaz de hipnotizar a nadie, pues se ponía de acuerdo con dichos testigos para utilizarlos como falsos mediums. Por de pronto se ha detenido al empresario de Leo y se busca a éste.

El doctor Tibor-Levy, defensor de Matuska, ha solicitado del Tribunal que autorice al médico psi-

LA CUESTION DEL DESARME CONTINUAN LAS CONVERSACIONES

LONDRES.—Los delegados navales ingleses y norteamericanos se han reunido en la Cámara de los Comunes hoy, reunión que sigue los intentos británicos realizados el pasado miércoles en la reunión anglojaponesa de inducir al Japón a retirar su petición de paridad absoluta.

De fuente autorizada se sabe que Inglaterra, en la reunión de hoy, ha presentado una serie de sugerencias a la Delegación norteamericana, que tiene el propósito de lograr importantes concesiones navales por parte de los Estados Unidos, y particularmente la reducción del tamaño de los barcos de más tonelaje y el calibre de los cañones de barcos de guerra.

Los delegados británicos hicieron nuevas sugerencias sobre cuestiones, de las que se guarda el mayor secreto; pero que autorizadamente se caracterizan como algo completamente diferente. Se afirma entre tanto que los Estados Unidos se han negado a hacer ninguna concesión.

COMENTARIOS ITALIANOS

A PROPOSITO DE UNAS ENTREVISTAS

ROMA.—Los periódicos italianos dedican largos comentarios a las conversaciones que el embajador de Francia en Roma, M. De Jouvonal, acaba de celebrar en París con el señor Flandin, presidente del Consejo y con el ministro de Negocios Extranjeros, señor Pierre Laval.

La Prensa acoge en general los rumores, según los cuales, el señor De Jouvonal ha recibido en dichas conversaciones instrucciones precisas de su Gobierno, a propósito de las entrevistas que celebrará, a su regreso a Roma, con el señor Mussolini.

Se estima, sobre todo, indispensable, que la comunidad de intereses debe ser ampliada en determinados sectores, y especialmente en la cuestión de Austria.

Por otra parte, se estudia también la mejora de las relaciones existentes entre Italia y Yugoslavia, y se tiene la impresión de que debe llegarse a tal resultado por la gestión directa de los dos Gobiernos y sin mediación de Francia.

EN INGLATERRA

ES EJECUTADO UN REO CONDENADO POR ASESINATO

LONDRES.—Esta mañana ha sido ejecutado en la prisión de Pentville el asesino Stockwell, de diez y nueve años de edad.

Stockwell fué condenado recientemente a la última pena por haber asesinado al dueño de un cinematógrafo en el que el asesino prestaba sus servicios.

LA COMISION DE ENCUESTA

EL DIA 6 DE FEBRERO, ESTUVO EN PELIGRO LA REPUBLICA FRANCESA

PARIS.—La Comisión de encuesta sobre los acontecimientos del 6 de febrero ha celebrado esta tarde su última reunión. La Comisión se enteró de una carta del Guardasellos, en la que anunciaba que de acuerdo con el ministro del Interior va a preparar las medidas legislativas y reglamentarias en las proposiciones hechas por la Comisión.

Se admitió una moción declarando especialmente que el servicio de orden no disparó en ningún caso contra las columnas de antiguos combatientes, y que por consecuencia el informe del señor Doumergue relativo a la muerte de ex combatientes es inexacto.

La Comisión ha aprobado las conclusiones del informe general, en el cual se afirma que la República estaba en peligro el día 6 de febrero.

Al final la Comisión votó por unanimidad una moción rindiendo homenaje a la imparcialidad y a la perfecta conciencia de su deber con que ha dirigido los debates el señor Bonnefoy.

EL CONFLICTO DEL CHACO UNA INTERESANTE NOTA DE LA DELEGACION ESPAÑOLA

GINEBRA.—El carácter secreto que tienen las reuniones del Comité encargado del conflicto entre Bolivia y Paraguay se presta a que al ser conocidas parcialmente por la Prensa y el público se dé a las resoluciones adoptadas interpretaciones distintas y muchas veces contradictorias.

Por ello, la Delegación española ha dado hoy a la Prensa la siguiente explicación complementaria respecto al verdadero alcance de su proposición sobre la participación de los Estados Unidos y del Brasil en los esfuerzos conciliatorios realizados por la Sociedad de las Naciones para resolver el conflicto del Chaco, proposición que, como se recordará, fué aprobada por unanimidad en la sesión del lunes.

«Habiendo sabido—dice la nota—que, debido sin duda a las dificultades inherentes al carácter secreto de los debates, se interpretaban no sólo de una manera errónea, sino diametralmente opuesta a su punto de vista la actitud adoptada en el seno del Comité del Chaco, la Delegación española se ve en la obligación de declarar lo siguiente:

Primero. Que, como siempre, en la sesión del lunes sostuvo que la única jurisdicción que podía y debía resolver el conflicto era la Sociedad de Naciones; y

Segundo. Que dada la importancia que la totalidad del Comité atribuye a la colaboración de los Estados Unidos y del Brasil en la obra de la Sociedad de Naciones en esta materia, la Delegación española, profundamente convencida de esta importancia, propuso el lunes pasado al Comité una serie de medidas que estimaba eficaces para contribuir a estrechar esta colaboración, con objeto precisamente de garantizar el éxito de la Sociedad de Naciones.»

El primer efecto de esta nota ha sido que al terminar la sesión secreta celebrada esta tarde, el presidente del Comité del Chaco, señor Osusky, ha convocado a los periodistas con objeto de hacerles un resumen de lo tratado en la reunión, habiendo prometido seguir este sistema en lo futuro, evitando de este modo los inconvenientes de las sesiones secretas.

LA SESION DE AYER

GINEBRA.—Al terminar la sesión secreta celebrada esta tarde por el Comité encargado del conflicto entre Bolivia y Paraguay, su presidente, el representante de Checoslovaquia, señor Osusky, ha declarado que toda la sesión se había dedicado a examinar y discutir la parte histórica del informe que el Comité someterá a la «asamblea extraordinaria el día 20 del actual.»

Esta parte expositiva del conflicto ha sido redactada de una manera muy sucinta y objetiva.

Mañana no habrá sesión, con objeto de que el señor Osusky y el secretario general de la Sociedad de Naciones puedan terminar la redacción de la segunda parte del informe, la cual contendrá las recomendaciones de la Asamblea.

El presidente ha terminado anunciando que el Gobierno de Bolivia había comunicado que la causa de no haber contestado a la última comunicación del Comité de Conciliación de la Sociedad de las Naciones sobre el cese de los hostilidades era debida a que el ministro de Relaciones Exteriores se había ausentado de la capital.

NOTICIAS CONTRADICTORIAS DE UN NUEVO COMBATE

BUENOS AIRES.—Noticias procedentes de La Paz dicen que después de

UN INFORME

EL «AFFAIRE» STAVISKY

PARIS.—La Comisión parlamentaria de encuesta que investiga el asunto Stavisky se reunió ayer para examinar el informe relativo a la colocación de los bonos municipales de Bayona.

La Comisión celebrará hoy una nueva reunión para escuchar el informe del juez de instrucción.

DETENCION DE UN COMPLICE

BUENOS AIRES.—En el momento que desembarcaba de un trasatlántico, procedente de Europa, la Policía detuvo a Atilio Batisti, a quien se acusa de estar complicado en el asunto Stavisky.

Inmediatamente se telegrafió a las autoridades francesas preguntándoles si desean que el detenido sea guardado a su disposición.

Se trata de un indeseable, profesional del juego, que en otra ocasión fué ya expulsado de esta República.

EN MANCHUKUO

LA MONOPOLIZACION DEL PETROLEO

LONDRES.—Comunican de Changai a la Agencia Reuter que, según una información de Sing-King, capital del Manchukuo, el Gobierno ha declarado definitivamente el monopolio de petróleo.

En vista de ello la totalidad de las ventas de petróleo manchuriano serán confiadas a la Manchurián Petroleum Corporation.

una violenta ofensiva boliviana, que La duración cinco días, el ministerio de la Guerra de La Paz ha anunciado que ha obligado a los paraguayos a retirarse sesenta kilómetros en el sector central, habiendo reconquistado seis pequeños fortines que los paraguayos tomaron a mediados de agosto.

Entre ellos están los de Loma y Vistosa, que los paraguayos llamaban el fuerte Huey Long, por las críticas que Long hizo de los bolivianos.

El campo de batalla comprende doscientos kilómetros al Este de Carandaiti, y trescientos al Noroeste de Ballivian, donde se libró a principios de verano la batalla más importante de esta guerra. Los informes actuales dicen que los bolivianos han capturado de nuevo los fuertes de Villazón, Iruague, Nancatupiri y Picuiba, habiendo hecho doscientos muertos y capturado quinientos prisioneros.

Por su parte, los paraguayos anuncian que el enemigo ha tenido cincuenta bajas, y que a pesar de los enormes esfuerzos hechos por las tropas bolivianas, sólo han conquistado unos cuantos kilómetros de terrenos inútiles.

DE EL CAIRO

EL NUEVO GOBIERNO EGIPCIO

EL CAIRO.—Se ha anunciado el nuevo Gabinete esta noche, que está constituido en la forma siguiente:

Primer ministro y ministro de Interior, Messim pachá; ministro de Relaciones Exteriores, Kemal Ibrahim; ministro de Hacienda, Abdul Wahab, y ministro de la Guerra, Tewfik Abdulla pachá.

CERCA DEL RIO DE ORO

SE DESCUBREN YACIMIENTOS PETROLIFEROS

AGADIR.—En las regiones del Sur de Marruecos, cerca de Río de Oro, se han hallado indicios de la existencia de yacimientos petrolíferos.

Las autoridades han procedido a designar una Comisión de técnicos que estará encargada de proceder a los sondeos convenientes.

EL AVIADOR PROKOFIEV

UN AERONAUTA SOVIETICO DE LA ESTRATOSFERA

PARIS.—Se encuentra en esta capital el conocido aviador soviético Prokofiev, poseedor del «record» de ascensión a la estratosfera.

El célebre aviador se propone permanecer en París mientras dure el Salón de Aviación, al que, por primera vez, participa Rusia.

DE YUGOESLAVIA

LA INTEGRIDAD DEL TERRITORIO Y EL ATENTADO DE MARSELLA

BELGRADO.—El memorándum de los intelectuales de Belgrado será entregado mañana al Consejo de Regencia.

Entre otras cosas, el documento dice lo siguiente:

«El atentado de Marsella se nos presenta cada vez más como un acto mediante el cual nuestros enemigos exteriores tienen intención de perjudicar la integridad de nuestro Estado.

Esto impone para todos los hijos del país el deber de unirse de sus divergencias de opiniones políticas, para ponerse al servicio de un programa común de salvación nacional, como hacen todos los países cuando la patria está en peligro.»

DESPACHOS BREVES DEL EXTRANJERO

EL PREMIO NOBEL DE QUIMICA

ESTOCOLMO.—Esta noche se ha concedido el premio Nobel de Química, siendo por ahora quienes cuentan con más probabilidades de obtenerlo el matrimonio francés Joliot.

Madame Joliot es, como se sabe, hija de madame Curie.

TRES OBREROS MUERTOS

MARSELLA.—A consecuencia del derrumbamiento de una galería en una mina de Cardenne, han resultado muertos tres obreros.

EL PREMIO MAYOR DE LA LOTERIA FRANCESA

PERPINAN.—El premio mayor de la lotería francesa ha correspondido a un carnicero y a un carpintero que llevaban el billete a medias.

Piel - Vías urinarias - Secretas Dr. SOLIS CAGIGAL Por oposición, de la lucha oficial contra las enfermedades venéreas y de la piel. CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7 - PUNTA, 3. 1.º -

Dr. Llerandi García Estómago, hígado e intestinos. Radiología. Cirugía de la especialidad. Amós de Escalante, núm. 10, 1.º. Teléfono 1076.

GALIZANO

EFEITOS DEL TEMPORAL

En el vecino pueblo de Langre, sobre las cuatro de la tarde del domingo, día 11 del actual, se desencadenó una horrosa tormenta, que causó grandes desperfectos.

En el domicilio del vecino don Angel Ruiz de la Riva causó daños de tal magnitud como quizá no se hayan producido en cosas de tal naturaleza. A consecuencia de una descarga eléctrica han quedado destruidos la casi totalidad de los tabiques, rompiéndose gran número de cristales y destrozando gran parte del mobiliario; las puertas y la escalera de subida al piso principal quedaron hechas astillas, cual si hubiesen sido derribadas a golpe de maza; el viguetaje del piso principal, de buena madera de roble, lo ha elevado como dos centímetros, habiendo sufrido también grandes desperfectos el tejado y las paredes, una de las cuales, la situada al viento Oeste, ha sido perforada por tres sitios.

Ha causado gran escombros, vistos los grandes daños causados, que hallándose seis personas dentro del edificio, no hayan sufrido daño alguno, de lo cual nos congratulamos, así como también que habiendo pasado la descarga por el pajaro, no se haya incendiado. En cambio, en la cuadra, donde apenas se notan desperfectos, han muerto carbonizadas dos vacas, dándose la circunstancia de que entre ambas había otras tres que no han sufrido ningún daño.

También en el domicilio de don Gerardo Ruiz, situado a cien metros del anterior, se produjo otra descarga, que mató una vaca y quemó toda la instalación eléctrica, sin que el edificio ni las personas que en él se hallaban hayan sufrido ningún daño.—C.

CONTRA EL FRIO
Se recomiendan las magnificas colecciones para abrigos de señora y gabanes de caballero (éstos se confeccionan a medida), cueros trincheras, ropas de lana interior, mantas, edredones, a precios baratísimos.
LOS LENCEROS
M. LERA Y LERA
Príncipe, 7 y 8. Sucursal: Blanca, 5
Teléfonos 13-45
(antes de hacer sus compras visítenos)

LIERGANES
UNA BODA
En la iglesia parroquial de Pámanes contrajeron matrimonio en el bello salón y simpática señoita Aledia Arnal Gorrotagui, con el culto joven don Luis Rubia de Celis. Los contrayentes salieron en viaje de novios a recorrer varias poblaciones de España. Nuestra más cordial enhorabuena.

DE SOCIEDAD
Salieron para Santander, donde fijarán su residencia, la familia de don Isidoro Rodríguez.—Juanito.

LIMPIAS
LAS CLASES NOCTURNAS EN EL CENTRO DE LA JUVENTUD CATHOLICA
En la noche del martes dieron comienzo en los amplios locales de la Juventud Católica masculina las clases nocturnas para todos sus socios. El horario a seguir será el siguiente:
Grado segundo.—Asignatura de Cálculo, los lunes, miércoles y viernes, de seis a siete; profesor, don Angel Cobo. Asignatura de Gramática castellana, los martes, jueves y sábados, de seis a siete; profesor, reverendo J. Ubierna. Caligrafía, los martes, jueves y sábados, de siete a ocho; profesor, don Angel Cobo. Círculo de estudios, lunes, miércoles y viernes, de siete a ocho; profesor, reverendo J. Ubierna.

Grado primero.—Asignaturas de Aritmética y Educación social, los lunes, miércoles y viernes, de seis a ocho; profesor, don Valentín Vejar. Asignaturas de Higiene y Moral cívica, los martes, jueves y sábados, de ocho a nueve; profesor, don Valentín Vejar.
Analfabetos.—Cultura general, los martes, jueves y sábados, de seis a ocho, y los lunes, miércoles y viernes, de ocho a nueve; profesor don Juan Gómez.

Este es el cuadro de profesores que desinteresadamente prestan su colaboración en el curso de 1934-35 en el centro de la Juventud Católica Masculina, esperando de todos sus socios acudan a las clases lo más puntualmente posible, pues de ello depende la buena marcha de la misma, dando así a demostrar la bien merecida educación de todos sus socios, que sin reparar alguna se saben sacrificados por la obra.

Yo, en nombre de los profesores, doy las gracias a la Junta directiva por haber tenido la amabilidad de honrarnos con el cargo que nos ha sido encomendado.
También han dado principio en el centro de la J. C. F.

¿HABRA COMEDOR INFANTIL?
Esta es la pregunta que a diario nos formulamos varias familias modestas de la villa, pregunta que nosotros hacemos también desde estas columnas, porque oficialmente nada sabemos.

Recordo en estos momentos la entrevista que hace un año tuve con un



"El Elixir Sáiz de Carlos ha curado mi estómago...!"

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, notando desde las primeras dosis la desaparición de síntomas tan molestos como el dolor y ardor de estómago, vómitos, pesadez en las digestiones, diarreas, etc., etc.

La eficacia incomparable del Elixir Estomacal Sáiz de Carlos, se debe a lo acertado de la fórmula y pureza de sus componentes, en los que no figura ningún calmante ni ningún producto que pueda ser perjudicial. Con él se consigue un tapizado tan homogéneo de la mucosa gastro-intestinal, que es imposible obtener aun empleando dosis más elevadas de preparaciones sólidas.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
VENTA EN FARMACIAS

caritativo religioso del Colegio de San Vicente de Paul acerca de la organización de un comedor infantil para dar de comer a los niños pobres de la villa, dándose cuenta también de las cantidades que a diario recibía de respetables personas y que gustosísimo yo publicaba desde estas columnas.

También fui invitado por el mismo religioso a presenciar el acto verdaderamente emocionante de la hora de la comida, cuando se acercaban a la mesa setenta pequeños de la villa, que eran servidos admirablemente por un ramillete de bellísimas señoritas amantes de los niños como lo era Nuestro Señor Jesucristo.

Y este año, ¿qué ha pasado este año, que nada sabemos?
A diario leemos en la Prensa la organización de comedores infantiles en diversos pueblos de la provincia. No estaría mal que todas aquellas personas que puedan contribuir con su ayuda, tanto personal como económica, se sacrificaran un poco un viernes a la forma de organizar un comedor infantil en nuestra villa, tan necesario como es en estos momentos difíciles por que atravesamos.—V. V.

CASTRO-URDIALES EN EL AYUNTAMIENTO

El martes celebró sesión subsidiaria la Corporación municipal, presidiendo el alcalde, don Juan Barrón, y asistiendo los concejales señores Prado, Eguren, Zamanillo, Rodríguez, Tueros, Gutiérrez, Cruz y Baranda.

Después de leída el acta, hizo constar el señor Tueros su protesta por no haberse confeccionado un balance general del estado del Municipio; no haber sido informado legalmente por la Comisión de Hacienda del proyecto de presupuestos y por entender que dicho proyecto no se ajusta a la realidad de lo que debe ser el presupuesto municipal.

Se acordó encomendar al sobrestante la inmediata reparación de los destrozos causados por el temporal en la escuela de Islares, sin llegar a la clausura de dicha escuela, como el maestro don José María Eduardo Calderón indica.

También pasó a la Comisión un escrito de los empleados de Secretaría solicitando se les abone la diferencia entre el sueldo que tienen asignado y el del empleo superior, por el tiempo que han hecho las veces de empleados de dicha categoría.

Igualmente pasó también a la Comisión una instancia de Julio Pérez solicitando una vacante de empleado de la limpieza.

Se concedió autorización a don Andrés Fernández para la apertura de un establecimiento para compostura de calzados.

Pasó a la Comisión de Montes una instancia de Adolfo Pereira solicitando cuarenta áreas de terreno comunal en Oñates.

Se leyó una instancia de Miguel Basabe, jardinero municipal, solicitando el nombramiento en propiedad. Se oponen los señores Baranda y Tueros, por las mismas causas expuestas en solicitudes similares, y el señor Zamanillo propone pase el asunto a la Comisión.

En votación, por seis votos contra tres, se rechazó dicha propuesta, y también en votación, por igual número de votos, se acordó conceder al solicitante el nombramiento en propiedad.

El señor Baranda pregunta si el concesionario de altavoces del paseo de la Barrera satisfizo el primer trimestre y depositó la garantía de 500 pesetas que la Corporación acordó. La presidencia prometió facilitar detalles en la próxima sesión.

A propuesta del señor Rodríguez se acordó satisfacer a don José Marta 330 pesetas pendientes de pago de una factura por comidas servidas a los remeros el pasado año, por orden del alcalde en aquella fecha, don Pedro Domínguez.

El señor Tueros ruega al alcalde ordene lo antes posible la colocación de la tubería para la conducción de agua en Allendelagua.

NUOVO OFICIAL DE CORREOS
Se ha posesionado de su cargo el funcionario técnico de Correos don Fernando Brusolas.
Nuestro saludo.—V.

GRANDES FIESTAS DE SANTA ISABEL
EN TORRELAVEGA los días 19, 20 y 21 de noviembre de 1934
DE Ganado vacuno, caballar, mular y asnar.
Grandes verbenas con espléndida iluminación en la Plaza Mayor, amenizadas por la Banda Municipal, manubrios, pito y tamboril.

EL DIA EN TORRELAVEGA

NOTAS MUNICIPALES
En nuestra visita a la Casa Consistorial nos entrevistamos con el alcalde don Joaquín Fernández, quien nos manifestó que por orden del comandante militar de la plaza, don Carlos Medialdea, las tabernas se cerrarán a las diez de la noche y los cafés a la una de la madrugada.
También nos dijo el señor Fernández que hoy viernes, a las siete de la tarde, celebrará la Corporación sesión subsidiaria en la que se tratarán los asuntos que figuran en el orden del día que a su debido tiempo dimos a conocer a nuestros lectores.

Jesús Palacín Poveda
Enfermedades de los niños.
Médico asistente del Jardín de la Infancia de Santander.
Teléfono 106.—Torrelavega.

EL MERCADO DE AYER, JUEVES
Con tiempo inseguro y lloviendo a ratos se celebró ayer jueves, el mercado viéndose las plazas abundantemente abastecidas y muy concurridas de público.

Las patatas se vendieron a 275 pesetas arroba; alubias, a 12 y 14 pesetas el celemin, según clase; huevos, a 425 la docena; gallinas, a 6 pesetas una; gallos, a 7 pesetas; pollos tomates, a 7 pesetas el par; castañas, a 275 el celemin; manzanas, a 4, 5 y 6 pesetas la arroba; repollitos, a 8 pesetas la docena; uvas, a 0,95 y 1 peseta el kilo, según calidad; plátanos, a 1,20 la docena; merluza, a 7 pesetas kilo; pescadilla, a 4 pesetas kilo; besugos, a 6 pesetas kilo; etc.

SE TRASPASA Rerojería en calle Ruiz Taglo, al lado del surtidor de gasolina. Informes Administración VOZ DE CANTABRIA. Torrelavega.

ECOS DE SOCIEDAD
Ha salido para Madrid el alto empleado del Banco Hispano Americano en esta ciudad y estimado amigo nuestro don Juan Serrano de la Pascua.

A los de nuevo ingreso
Guardia civil, Carabineros y Asalto. Se les recomienda visitar la acreditada Sastrería militar y paisano de Remigio Garmendia (Puente, 7, esquina subida a la Catedral), donde encuentran géneros para sus uniformes de las mejores marcas. Confección sin competencia.

CHOCOLATES
Amattler
¡EXQUISITOS! ¡INSUPERABLES!

bomberos municipales localizando el fuego, evitando se propagase a la casa habitación del caserío.
El alcalde y otras autoridades se personaron en dicho lugar.

VALLE DE ARAS CARASA NUESTRAS CARRETERAS

Aunque la Corporación municipal ha desplegado siempre todo su entusiasmo en la conservación de las carreteras, es lo cierto que éstas no se hallan en la actualidad en el estado que desearíamos todos los vecinos. Carasa es hoy un pueblo de más de ciento cincuenta habitantes, y tiene algún derecho a dejarse oír en sus reclamaciones. No pide más que se arreglen los caminos que parten desde la carretera hasta la iglesia parroquial. Bien poca cosa. La necesidad es muy grande, pues la cunetas se hallan llenas de zarzales y el centro del camino tan estropeado, tan lleno de baches que, cuando llueve, se hace del todo imposible transitar por allí. Así, pues, con todo respeto rogamos a nuestra Corporación municipal se digna atender este ruego que, como podrán apreciar, es de verdadera necesidad.

LAS CLASES DE ADULTOS
El culto maestro nacional ha comenzado las clases de adultos. Por cierto que asisten muchos alumnos a ellas, pero nos han dado cuenta de una anomalía que se nota, y de la que el profesor señor Rubio, encargado de las clases, se ha quejado y con sobrada razón. Consiste la anomalía en que en la escuela no hay luz, y no se pueden tener las ventanas abiertas para que penetre la claridad porque las ventanas carecen de cristales. Trasládamos este encargo a la Junta administrativa del pueblo, ya que con muy poco dinero se pueden corregir estas deficiencias.

CLAUSURA DE UN LOCAL
Por la Guardia civil del puesto de Collindres ha sido clausurado el local que en este pueblo tenía la Sociedad de Oficios Varios.

NUOVOS CRISTIANOS
En nuestra parroquia han sido bautizados en el pasado mes de octubre, los siguientes niños:
José Abelardo, hijo de Miguel Expósito y de Petra Collina. Sus padrinos fueron don Abelardo Miguel y doña Mariana Collina.

Segunda, hija de Alberto Tabernilla y Oliva Díez, siendo apadrinada por Antón Tabernilla y la señorita Concha Aguera.

Angel, hijo de Angel Gómez y Emilia Díez, a quien apadrinaron la bella joven Juanita Roldán y Antonio Aguera.

Clemente, hijo de Escolástico Recondo y Serafina Arena. Fueron sus padrinos los simpáticos jóvenes Mariana Recondo y Clemente Pereda.

FALLECIMIENTO SENTIDO
Ha producido general sentimiento la muerte de la señora doña Manuela Abascal, persona buena y de muy relevantes virtudes, que soportó su prolongada enfermedad. A su esposo don Julio Cueto y a sus hijos y demás familia enviamos el más sentido pésame.—C.V.I.

AMPUERO
MOVIMIENTO DEL MAGISTERIO
Como consecuencia de los cursillos últimamente celebrados en esta provincia, han tomado posesión en propiedad de las escuelas vacantes en esta villa la señorita Natividad Palazuelos Rivas y los jóvenes maestros don Amós Merino Bilbao y don Juan Antonio Ruiz Sañudo.

Y para el barrio de Ahedo, la señorita María Jesús Ruiz López.
Para todos estos cultos compañeros nuestro afectuosos saludos y toda clase de satisfacciones en sus nuevos cargos.

Con este motivo han cesado interinamente, para ejercer en propiedad las escuelas de Santander (Este) y La Pesquera (Laredo), la señorita Victoria Pastor Abascal y don Felipe de la Flor Martín, respectivamente.

Vayan con Dios los queridos e ilustrados amigos, sintiendo la ausencia de su grata compañía, pero alegrándonos de su prosperidad profesional.—C.

REINOSA LO PRIMERO, REINOS

Como los lectores saben, nuestra actual Corporación municipal hallábase integrada por ocho radicales, cinco independientes y tres de Acción Popular.

Ante tal composición, creíamos que las sesiones se desarrollarían con entera placidez, pero nuestra sorpresa fue muy grande cuando al asistir a la sesión del martes (por cierto que el corresponsal de LA VOZ DE CANTABRIA era el docto el público que asistía) fuimos testigos de una inesperada oposición. En beneficio de los intereses de Reinosa, apenas podamos precisar. Hemos de confesar que nos daba cierto reparo nuestra asistencia; hubo momento en que casi nos llegaba a amedrentar.

Esperemos: la segunda sesión y entonces podremos decir si nuestros concejales tienen el tan necesario programa administrativo que precisa esta población, pues los programas políticos ya están pasando de moda. Reinosa... Reinosa... Y, lo primero, Reinosa!

PARA OBSEQUIAR A LAS MODISTILLAS REINOSANAS

Tenemos noticias de que los simpáticos chicos del Siempre Adelante hallábase muy atareados preparando un grandioso festival en honor de nuestras encantadoras modistillas para celebrar el día de su Patrona, Santa Lucía.

Teniendo en cuenta el gusto y originalidad de los del Siempre Adelante, todos nos hallamos verdaderamente intrigados por conocer el programa, y desde luego será motivo de un éxito más de estos muchachos.

NOTAS DEL MAGISTERIO

Han sido nombrados maestros en propiedad de las escuelas de esta población:
Maestras: Antonia Pinedo, Soledad García y Prisciliana Alonso.
Maestros: Federico Muñoz y José Pérez.

También ha sido nombrado maestro en propiedad de las escuelas de Laredo el joven de esta localidad Manuel Bustamante Lanchares. Reciban todos ellos nuestra sincera felicitación.

NATALICIOS

Ha dado a luz una niña, que llevará el nombre de Milagros, doña María Gutiérrez, esposa de don Daniel Macho Prieto.

También ha dado a luz una niña, que llevará el nombre de María Luisa, doña Manuela Gámez González, esposa de don Angel Fernández Martínez.

Igualmente ha dado a luz un niño, que llevará el nombre de Jesús Andrés, doña Soledad Sáinz Gutiérrez, esposa de don Andrés Abascal Palacio.

También ha dado a luz una niña, que llevará el nombre de María Teresa, doña Emilia Arce Merino, esposa de don Germán Gutiérrez Calleja. Reciban las mencionadas familias nuestra sincera enhorabuena.

REGISTRO CIVIL

Matrimonio.—Se ha efectuado la inscripción de enlace matrimonial de Constantino Herrero con Francisca Calderón Conde.

Defunciones.—Antonia González López, de ochenta y siete años, viuda, y Gregoria Argüeso Argüeso, de sesenta y dos años.—R. W.

CAMPO DE SUSO LA FIESTA DE SAN MARTIN

En el inmediato pueblo se celebró este domingo último, día once, la típica romería de su patrón, San Martín.

A las diez de su mañana se celebró la misa solemne que estuvo a cargo del culto párroco del mismo pueblo, don Eusebio Somavilla Mancobio, y cantada por los niños de la escuela de la Sagrada Familia.

Por la tarde, a primeras horas, se celebró el baile clásico de manubrio y pandereta. A medida que el tiempo avanza, los chaparrones de agua se ven en aumento y, por lo tanto, la gente juvenil se desanima y en grupos varios se van repartiendo a sus respectivas casacas, a descansar y pasar la correspondiente tertulia familiar. Los comercios se vieron muy desanimados.

DE VIAJE

Dada por terminada la temporada del estío ha salido para Santander la muy distinguida señora doña Cristina de Celis, a la que deseamos pase buen invierno en referida capital.

MUERTE SENTIDA

En el inmediato pueblo de Naveda, y después de una rápida y dolorosa enfermedad, ha dejado de existir nuestro buen amigo don José Gutiérrez González, a la edad de 62 años. A su afiligrada esposa doña Petronilla Gómez Gutiérrez, hijos, Filomena Isabel, Florentín, Socorro, (nieta), Constantino Gutiérrez y demás familiares unimos nuestro sentido pésame.

EL TIEMPO

Habiendo caído gran cantidad de nieve en las montañas que cercan nuestro valle se lo comunicamos a los aficionados al ski y muy especialmente al Club Tajahuerro, para que se den por aquí una vuelta en la seguridad de que lo han de pasar del todo bien.—C.

SECCION DE ANUNCIOS POPULARES

MEJOR ACEITE? No duda que es de marca La Llave. su pureza ha demostrado ya, y quien lo usa una vez lo quiere a todos los demás. Lo hallaréis sólo en CASA LAT. Colón, 12.

CASA PAGO. Especialidad en Mantas. Sábanas. Pajamas. Pañuelos. Seda. Sedería. Compañía, 11.

CAMION Chevrolet 14-33, para transportar ganadería, carga, magnífica capacidad. Informes: General Espartero, 5.

VERDADERA OCASION. Vinos de 0,75 y cuarenta vasos agua, 0,95. Cristales, 550, en colores. Barajas. Amós Escalante, 6.

BALANZAS AUTOMÁTICAS Y BASCULAS. Reparaciones por personal especializado en la fábrica de básculas Constructora Montañesa, calle Federico Vial.

VENDO camión «Berliet» dos toneladas, toda prueba, buenas condiciones de pago. Informes, Antonio Tazón.

SOMBREROS, gorras, bolinas, últimas novedades. Precios reducidos. Casa Herrero (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 22.

VENDO coche «Chrysler» 14 H.P., toda prueba. Informes: Pedro Venero, detrás del Garaje Royano.

QUARTOS DE BAÑO, bañeras esmaltadas, lavabos bidet, termosifones, cocinas económicas. Precios puestos gratis. Casa Barzuela, Torrelavega.



Prensas para ropa y manzanas desde 20 lrs. Estufadoras para ropa. Machacadoras para papas.

Pida catálogo a Victor Gruber y Cia. La Apartado 450, Bilbao, o su representante, José María Barbosa, Concepción, 10, 1.º Santander.

AUTOMOVILES DE GUERRA: Procedentes de cam-

bios por «Ford»; se venden desde 600 pesetas, coches «Citroen», «Fiat», «Chevrolet», etc., etc., todos de muy pocos caballos, en perfecto estado de funcionamiento. Garaje Iberia Agencia Ford Jesús Paz. Teléfono 18-90.

INTERESA A LOS NOVIOS saber que en el Barzar Inglés pueden ahorrar dinero compra de bañera de cocina, platos, lámparas, cristalerías, cubiertos, por poco dinero. Amós de Escalante, 6.

SI PIENSA COMPRAR CASA, no compre sus vajillas y cristalería más que en el «Bazar Inglés». Economizará dinero. Vea sus precios: se «vencerá». Amós de Escalante, 6.

PARTICULAR vende barata «Buick» cerrado, 40.000 kilómetros. Razón, Garaje Guerra.

COMPRO coche cinco siete caballos buen uso, facilidades de pago. Dirigirse Administración VOZ DE CANTABRIA.—Torrelavega.

BAZAR INCOLES. Amós de Escalante, 6. Es la única casa para comprar lámparas de cuatro focos a 14,95. Focos para gabinete a 4,50, 5,95 y 6,95.

ESTACAS de castaño, vendidas 500. Compro escopetas, calibre 12, gatillos ocultos, Francisco Torriente. Heras (Solares).

ALQUILERES
SE ALQUILA piso amueblado con baño y gas. Informar San Francisco, 16, entresuelo.

ALMACENES cerca de los muelles. Se alquilan. Informes Administración.

SENCERAS solas desean arrendar piso con jardín o trozo de terreno en Santander o chalet con huerta en sus cercanías. Dirigir carta esta Administración. García.

AL NORTE plaza Numanca, alquilase hermoso piso en un chalet con servicio independiente. Informes: Casa Noriega, Amós Escalante, 10.

TOMARIA PISO céntrico. Informes a satisfacción. Dirigirse C. García. Hotel Imperial. Puento.

GABINETE amueblado, exterior, independiente, con pensión o sin ella, alquilo. Informará Administración.

SE ALQUILA ALMACEN grande, tres puertas, para establecimiento o depósito de mercancías, talleres. In-

formarán: Sánchez Silva, número 13, portera.

Enseñanza
SEÑORITAS: ¿Le interesa hacerse profesora de corte y confección en poco tiempo? La Academia «Marias», naciente de Madrid, se lo garantiza. San Francisco, 1, primero.

Traspasos
ZAPATERIA VARELA traspasa local con o sin existencias. Informes: San Francisco, 24, Santander.

Profesoras en partos
VISITACION FLORESA practicante masajista, dos pedaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

AURORA G. VALBUENA profesora en partos. Hospes

daje embarazadas. Puento, número 2, tercero.

Varios
ENCUADERNACION. Papeles españoles y demás trabajos. Objetos de escritorio. Viuda de Matias Martín. Lealada 13.

MUDANZAS-TRASLADOS, desarmando y armando los muebles, respaldando de roturas Daniel Ramos, Vargas, 19, 1.º Teléfono 11-33.

GABINETE DE CURACION con todos los adelantos modernos. Practicante Fernández Argüeso. Primera de Mayo, 1, primero.—Teléfono 32-34.

INSTALACION motores bobinaje; toda clase de reparaciones. D. Campocero. Llamad teléfono 19 07

EL VAPOR CORREO FRANCÉS "MEXIQUE"
Salida de Santander para HABANA y VERACRUZ el 25 de noviembre. Viajes lo más rápidos y directos. SANTANDER-VERACRUZ, doce días. Informes sobre pasajes y cargas: VIAL HIJOS, Paseo de Pereda, 25, bajo. Teléf. 10-58. SANTANDER

Anúnciese en "La Voz de Cantabria"

Gabriel Nieto
IMPORTADOR:
CAFES Y CACAOS
Paseo de Pereda, 35 - Teléfono 1815
Santander

Compañía Trasatlántica
Española
Vapores Correos Españoles

SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR
LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO
Doce expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25, de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
Doce expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 16, de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 23 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEXICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK, Y CENTRO AMERICA
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.

ALTERNADA CON
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16, de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H. - ORQUESTA
comodidades y trato de que disfruta el pasajero en la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

¡Papás!
No tireis las cubiertas de los libritos del Papel de Fumar ABADIE.
Dadlas a vuestros hijos para que tomen parte en el Gran Sorteo de Juguetes que ha sido organizado por el PAPEL DE FUMAR ABADIE.
El detalle de los Premios y las condiciones para tomar parte en el Sorteo se publicarán oportunamente.

PARA CANJE DE CUBIERTAS
CASA LAINZ
SAN FRANCISCO, 17

Anúnciese en LA VOZ DE CANTABRIA

Cervecería LA MUNDIAL
EXCLUSIVA
CRUZ BLANCA
RIBERA, número 9
SANTANDER
TELEFONO 24-54
CAMARAS FRIGORIFICAS
DEPOSITO DE HIELO
ARTIFICIAL
SERVICIO A DOMICILIO

PRODUCTO NACIONAL
LACTOFITINA
TÓNICO RECONSTITUYENTE INFANTIL
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

¿USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE PIDIENDO EL DE ESTA MARCA?

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER
Antonio Fernández & Compañía
IMPORTADORES DE AZUCARES, CACAOS, CAFES, CANELAS
Venta al detall: Principales tiendas de ultramarinos. Estuches de 1 kg., 1/2 kg. y 1/4 kg. y bolsitas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos, todo precintado.

URANIA
Hace desaparecer la caspa con una sola aplicación, contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, ejerce una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y cura sus enfermedades, por lo cual es el producto más indicado para evitar y curar la calvicie en todas sus manifestaciones.—Venta en Santander: E. Pérez del Mellino, S. A. Plaza de las Escuelas, número 1.

VAPORES CORREOS ESPAÑELES DE LA Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA Y MEXICO
SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)
Vapor «HABANA», el día 25 de noviembre.
Vapor «CRISTOBAL COLON»: El día 25 de diciembre. Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
PRECIO DEL PASAJE EN 3.ª CLASE ORDINARIA Para HABANA... Ptas. 640, mas 20-50 de impuestos. Total, 660-50
Para VERACRUZ Ptas. 700, mas 17-50 de impuestos. Total, 717-50
LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
El día 20 de noviembre saldrá de Brecole en el vapor «MARQUES DE COMILLAS» admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTOBAL.
Las condiciones y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para más informes y condiciones dirigirse a sus Agentes en Santander:
SEÑORES HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA
Paseo de Pereda, número 26.
Telegramas y telefonemas: «ANGEL PEREZ»

DEL MOVIMIENTO SEDICIOSO

EL DOMINGO SE VERIFICARÁ EN SANTANDER UN DESFILE MILITAR

LA COMISIÓN EXTRANJERA DE PASO PARA SAN SEBASTIÁN

En la tarde de ayer pasó por Torrelavega la Comisión de extranjeros que por disposición del Gobierno español se dirige a la frontera.

A las nueve de la noche llegó dicha Comisión a Solares, en tres automóviles, requisados al efecto, y en los que viajaban tres extranjeros, un intérprete, un capitán de la Guardia civil y tres números de este benemérito Instituto.

Entre los extranjeros figura un lord, una señora diputado socialista y un periodista al parecer.

Tomaron café en el bar "Plus-Ultra" y seguidamente continuaron viaje hacia Bilbao y San Sebastián, para la frontera.

HABLANDO CON EL COMANDANTE MILITAR

Anoche hablamos unos instantes con el culto comandante militar de la plaza don Angel Prats y Souza, quien nos dijo el paso por Torrelavega de la Comisión extranjera, que por disposición del Gobierno español se dirige a la frontera, acompañada por algunos números de la Guardia civil a las órdenes de un capitán.

Añadió el distinguido coronel del 23 de línea que por no encontrarse comprometidos en sumarios, habían sido puestos en libertad 24 de los detenidos que están a bordo del vapor "Alfonso Pérez".

En cuanto al sustituto de este barco, el "Arantzazu-Mendi", nos dijo el señor Prats y Souza, que en la mañana de hoy girará una visita a bordo de dicho buque, que ha pasado al cuadro de Nueva Montaña, con propósito de ultimar algunos detalles para el mejor acondicionamiento de los presos que han de permanecer en él.

Igualmente nos hizo saber el señor comandante militar de la plaza que a partir de mañana sábado, cesan las restricciones impuestas para viajar por la provincia y fuera de ella, medidas que fueron aconsejadas por las circunstancias anormales.

EL DOMINGO DESFILE MILITAR

Nos participó por último el digno coronel del 23 de línea, que el próximo domingo a la hora exacta que se anunciará, tendrá lugar un desfile de tropas para dar cumplida satisfacción a éstas y aprovechando el motivo de licenciamiento de soldados.

Formarán efectivos de Santoña, Reinos, Santander, Torrelavega, etc., con Carabineros, Asalto, Guardia civil, Cruz Roja, Guardia municipal, etc.

Las autoridades presentarán el desfile desde el lugar que se designe.

OPERACIONES DE DESARME EN LA PROVINCIA

Continúa activamente el desarme en la provincia de Santander. Diariamente salen tres columnas compuestas de fuerzas de Infantería, guardias de Asalto y Guardia civil de Santander, Torrelavega y Santoña que van reconociendo los pueblos de la provincia, registrando las casas y campos y ocupando el armamento que se encuentra. En estas operaciones empezadas a fines del pasado mes, se han reconocido hasta la fecha la zona minera de Ontón, Ramales, Ayuntamientos de Laredo, Colindres y Castro Urdiales, por las fuerzas de Santoña; los valles de Camargo, Penagos y Pielagos por las fuerzas del regimiento 23 de guarnición en Santander junto con los guardias de Asalto y Guardia civil; Las Caldas, Riecorbo, Duales, Ganzo y otros lugares por la compañía destacada en Torrelavega.

En la región de Reinos, el comandante militar de aquella ciudad señor Pastor, ha dado orden de entregar en el plazo de cuarenta y ocho horas todo género de armas, municiones y artefactos y hasta ahora el número de armas entregadas y recogidas es considerable. El armamento ocupado en toda la provincia va haciéndose importante. Se trata generalmente, de escopetas de caza y armas cortas—escasando las rayadas, largas y de guerra—, mecha, detonadores y alguna dinamita.

A estos movimientos cooperan eficientemente las fuerzas de Carabineros, en los lugares en que existen puestos de este Instituto.

Toy ha salido de Santander una columna compuesta por una compañía de 23, una sección de Guardia civil y otras de guardias de Asalto a desarmar la zona de Miengo, Cuchía y Mogro.

De Santoña y Torrelavega también han salido fuerzas con intentos de desarme.

De Santoña y Torrelavega también han salido fuerzas con intentos de desarme.

M. CONACHY
DENTISTA
CALLE GANDARA, 6, 1.º

UNA CARTA RESTABLECIENDO LA VERDAD

Don Bernardino González Lambert nos envía la siguiente carta, que dirige al director de "El Cantabrico":

"Santander, 5 de noviembre de 1934.
Muy señor mío: Con referencia al sueldo que publica el periódico de su digna dirección de fecha 15 de los corrientes y que titula «Un incidente».—La requisa de mi coche, y velando por el fuero de la verdad, le rogaría diera acogida en referido diario a las siguientes aclaraciones:

Que en ningún momento me he opuesto a que mi coche fuera requisado por la autoridad, y que tan pronto ha estado en condiciones de uso, han podido utilizarlo sin mi protesta.

Tampoco es cierto haber sostenido diálogo alguno en tonos vivos con la Comisaría de Policía. Estos señores solamente han hablado telefónicamente con una sirvienta mía, quien a los requerimientos para que me presentara en la Comisaría les manifestó hallarme yo en cama.

Ante la insistencia de dichos señores me puse yo al teléfono y les previne que me omaba el tiempo solamente preciso para vestirme. Es lo único y la única vez que he hablado en mi vida con dicho Cent.

Ya en la Comisaría, a donde fui (sin ser acompañado por nadie), reclamé el auxilio y reconocimiento de un médico, por estar padeciendo un ataque de taquicardia, y al serme esto negado por tres veces, es cuando solicité de una persona de mi amistad, en quien concurre la circunstancia de ser abogado, el favor de que viniera a acompañarme, pues debido a mi estado, era imprudente trasladarme solo a la Casa de Socorro, en donde fui debidamente atendido por el médico señor "rapaga".

Agradeciéndole haga públicas estas manifestaciones, que ponen en su verdadero sitio la verdad de los hechos, queda de usted atento y s. s., G. e. s. m.—B. Gomez Lambert."

DATOS OFICIALES LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

Movimiento del personal ocurrido en los Establecimientos de Beneficencia durante el mes de septiembre último:

Casa de Salud Valdecilla.—Existían del anterior, 488; ingresaron, 327; fueron baja: por curación, 267; por defunción, 28, quedaron en fin de mes: 275 varones y 245 hembras. Total, 520.

Casa de Asistencia Social.—Quedaron: 535; ingresaron, 22; existencia en fin de mes, 296 varones y 251 hembras. Total, 547.

Jardín de la Infancia.—Existían, 615; ingresaron, 21; fueron baja: por reclamación paterna, 7; por defunción, 2; quedaron en fin de mes, 428 varones y 199 hembras. Total, 627.

Casa provincial de Maternidad.—Procedentes del mes anterior, 38; nuevos ingresos, 62; salieron, 60; fallecieron, 1; siguen en el Establecimiento, 39. Total, 39.

Manicomios.—Quedaron en el provincial de Valladolid y otros en el mes anterior, 359; ingresaron, 3; fueron baja por curación, 1; por defunción, 1; existencia en fin de mes, 196 varones y 163 hembras. Total, 359.

Bagajes.—En la capital se expidieron órdenes para 36 servicios verificados.

ATENEO POPULAR UNA NOTA

"Después de las gestiones encaminadas para dar término a la firma de la escritura para la adquisición del terreno donde ha de emplazarse nuestro domicilio social, y libre de momento la Directiva del Ateneo Popular, dedica ahora sus actividades a dar comienzo al curso de conferencias y actos diversos, para los cuales cuenta ya con la cooperación de los señores siguientes:

Excmo. señor don Gabriel María de Pombo e Ibarra, ilustrísimo señor don Pedro Santiago Camporredondo, don Jesús Bevaque, don Juan José Lastra, don Laureano Miranda, don José Samperio, don Domingo Solín Gargal y elementos varisimos del Centro de Estudios Históricos Montañeses y de Madrid.

Una gran obra social

Comedores de Caridad del señor Obispo



Un grupo de niñas acogidas a los comedores de Caridad del señor obispo, saliendo a la calle después de la comida.—Un rincón del comedor de niños.—Grupo de distinguidas y bellas señoritas a las que ayer correspondió servirles la comida. (Foto Alejandro).

Un grupo de distinguidas damas secundadas por un plantel de bellas señoritas, agrupadas en turnos de un día cada semana a las órdenes de cuatro que hacen de jefes, ha recogido este año, al igual que en otros anteriores, la iniciativa del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, don José de Eguino y Trece, y relativa a la práctica del precepto evangélico, «dar de comer al hambriento».

A este fin responden los Comedores de Caridad llamados del señor Obispo, que acogen a la infancia desvalida. La pobreza, la verdadera pobreza inocente de las cargas que sobrelleva y de las miserias que sufre, esa pobreza sobre la cual gravita el peso de las imperfecciones sociales, campo para muchos inexplorado e inatendido, mundo aparte en plena vorágine de civilización, peligro que se cierne sobre la sociedad, y que también es su gran vergüenza, nuestra vergüenza, la tuya y la mía lector, tiene una infancia desvalida que necesita de protecciones, cuidados y alimentos.

Por eso los Comedores de Caridad del señor Obispo reciben en ellos a los niños necesitados sin preguntarles más que una cosa: si tienen hambre. Que la caridad no necesita saber más, ni se cuida de esas diferencias ideológicas que dividen a los hombres y enturbian amenazadoramente las relaciones sociales.

A 500 niños de ambos sexos se da de comer diariamente en los comedores establecidos en el Colegio de los Padres Escolapios, del Paseo de Canalejas. Quinientos niños que dentro de muy pocos días sumarán 1115. Cuatrocientos cincuenta, también con cargo a esta gran obra social, reciben alimento en los comedores del Asilo de San José.

Y estas cifras, amable lector, son más elocuentes que cuanto yo te pueda decir. Yo te invito a que vayas a presenciar el espectáculo, a que te pongas en contacto con estas pobres criaturas. Convivir con ellas en el cor-

lores, la educación de tus hijos. Pero los pobres no tienen negocios, ni valores, ni medios con que educar a su prole. Y, sin embargo, es preciso que vivan; es preciso que el hambre y el frío que tu no sientes tampoco se ceban en ellos. A ti te cumple, que la impresión de vacío que espanta al alma y que se cierne sobre los niños pobres se dulcifique.

Tu ayuda económica es imprescindible para que el plato colmado de alubias o de arroz, o de patatas, o de garbanzos y rebosante de caldo, el frito de huevos unas veces, los pastelillos de carne, de albondigas o de chorizo otras, no les falte en estos cuatro meses de invierno, «servidos por unos ángeles buenos vigilados por la amorosa solicitud de las bondadosas damas que maternalmente cuidan de que en lo humanamente posible nada les falte, y a quienes secundan para poner un poco de orden entre la grey infantil los Padres Escolapios que han cedido gratuitamente los locales y corren con los gastos de la luz eléctrica.

A ti casado: si tus hijos sanos lo mismo que enfermos, no te recuerdan la infancia desheredada y no defienden su causa delante de ti, tengo derecho a creer que los quieres muy poco.

A ti soltero: si olvidas, desperdicias esta que es una de las mejores ocasiones para salvar de ciertos defectos y absolverte de un determinado sentimiento trivial y egoísta tendré también derecho a creer que eres poco liberal, nada hospitalario y escasamente amable. Y esto, te lo digo no por mí, que soy humano y como tal flaco y apasionado, sino en nombre de esos niños a quien tienes obligación de ayudar; en nombre de esos niños uno de los cuales ayer se privó de comer los huevos para llevarlos a su madre enferma; en nombre de las nueve criaturas huérfanas de padre y con la madre sin trabajo que también se encuentran acogidas a la caridad de los comedores del señor Obispo.—Cay.

GRAN CINEMA

HOY VIERNES - A las 7,15 y 10,30
FUNCIONES ESPECIALES PATROCINADAS POR LA ASOCIACION CATOLICA DE PADRES DE FAMILIA
con la proyección de la interesante película

LA VIDA Y MILAGROS DE SAN ANTONIO DE PADUA

Un hermoso documento descriptivo de la vida del Santo de los Milagros.

Completará el programa un reportaje del último

AÑO SANTO

BUTACA tarde 2,00 - Noche 1,50
GRADERIA » 0,75 » 0,50

Salón Victoria - A las 7,15 «EL HUSAR NEGRO», por Mady Cristiani y Lu. rad. Velaz. Butaca única 0,75.

Sala Narbon - A las 7,15 y 10,30: La emocionante proyección «AVIONES Y FIERAS». Butaca tarde 0,50; noche 0,4v.

Pabellón Narbon - «AVIONES Y FIERAS» por Ernest Eccl.

Popular Victoria - «EL HUSAR NEGRO».

MARIA LISARDA HOY VIERNES -- GRAN MODA ACONTECIMIENTO

EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA

Importante.—No hay que confundir esta película recentísima cuyo estreno en Madrid tendrá lugar en esta semana, con otra película muda del mismo título, exhibida hace años.

No obstante el costo de esta producción, la más lujosa de cuantas se han realizado hasta ahora en España, la Empresa mantendrá los precios habituales para los días de moda

BUTACA DE PATIO, tarde... 2,00 Noche... 1,50
BUTACA DE PRAL., tarde... 1,75 Noche... 1,25

espectáculos : : : y radio

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y diez y media: «La vida y milagros de San Antonio de Padua» y «Año Santo».

MARIA LISARDA.—A las siete y cuarto y diez y media: «El negro que tenía el alma blanca».

TEATRO PEREDA.—A las siete y diez y media: «La traviesa molinera».

SALON LICEO.—A las siete y cuarto: «EL MALVADO ZAROF».

RADIO.—Programa para hoy día 16.

SANTANDER.—13.30 a 15: Concierto variado de orquesta, aires regionales y canto; 18.30 a 19.30: Información cinematográfica; Recital de canto; 19.30 a 20: Música variada; 21 a 22.35: Concierto por el baritono Isidro González; Diario hablado: Noticias; 22.35 a 23: Música variada.

MADRID.—13 a 16: Concierto variado; 17 a 18.30: Música ligera y Sexteto; 18.30 a 20.15: Emisión femenina (Modas, novedades musicales, etc.); 20.15 a 21: Selección del acto III de «La Traviata», ópera de Verdi; 21 a 22: Una hora de concierto Ford; 21 a 23.15: Recital de piano por Ataulfo Argenta; 23.15 a 24: Música de baile.

EXTRANJERO

CONCIERTOS.—18.40: VIENA, Concierto sinfónico (Sinfonía núm. 5, de Dvorack); 19: BUCAREST, Orquesta filarmónica (Los Maestros Cantores, de Wagner; Sonfonia, de Brahms, etcétera); 19.15: TODAS LAS EMISORAS ALEMANAS, Orquesta sinfónica (Sinfonía núm. 3, de Schumann); 19.15: VARSOVIA, Orquesta filarmónica retransmitida del Conservatorio; 19.30: ATHLONE, Concierto sinfónico; 19.50: DEUTSCHLANDSENDER, Banda militar; 19.50: MUNICH Y COLOVIA, Concierto coral y de banda; 19.55: HUIZEN, Concierto coral y de orquesta; 20: BRUSELAS número 1, Concierto de orquesta; 21: PARIS-PTT. Y ESTRASBURGO, Concierto sinfónico, dirigido por Toscanini; 22: BUDAPEST, Banda militar; 22: HAMBURGO Y YBRESLAU, Concierto variado; 23: FRANKFURT Y STUTTGART, Orquesta y vocal.

RECITALES.—18.20: MUNICH, Recital de canciones de Schubert y de Brahms; 18.30: BRUSELAS, número 1, Recital de piano (Música belga); 20: BRUSELAS número 2, Recital de piano (Sonata núm. 2, de Albert y Sonata, de Bayens).

OPERAS, OPERETAS Y TEATRO.—18.25: PRAGA, «I quattro rusteghi», ópera de Wolf-Ferrari; 18.30: BRATISLAVA, «Eugen Onegin», ópera de Tchaikovsky; 18.30: BUDAPEST, Re-transmisión del Teatro de la Opera; 19: BEROMUNSTER, «Undine», ópera de Lortzing; 19.45: ROMA, «Capitán Fracassa», ópera de Costa; 19.50: KOENIGSBERG, «Don Carlos», ópera de Verdi; 20: RADIO PARIS, «Gulielmo Tell», obra teatral de Schiller; 20.15: POSTE PARISIEN, «Boulevard y sus hijas», ópera de Cuvillier.

MUSICA DE BAILE.—17: Bruselas número 2; 17.40: Leipzig; 21.45: Hamburgo; 22: Koenigsberg, Leipzig, Breslau y Varsovia; 22.10: Bruselas número 2; 22.25: Bruselas número 1 y Radio Paris.

Manuel G. Mesones
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. — RADIOLOGO
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.
Edificio del Gran Cinema.
Teléfono 26-48.
Gratuita para pobres, los viernes de seis a siete.

CARPETA DE NOTICIAS

CUPON BENEFICO DE LOS CIEGOS DE SANTANDER.—Sorteo del día 16 de noviembre de 1934.

Ha correspondido el premio mayor al número 954.
Los premios de dos pesetas a los números 64, 164, 264, 364, 464, 564, 664, 764 y 864.

Los sorteos son públicos y se verifican en Becedo, 5, entrepuerto, a las siete de la tarde.

SERVICIO METEOROLOGICO Observatorio de Santander

Datos referentes a las observaciones realizadas en 24 horas hasta las seis de la tarde del día de ayer:

Presión barométrica media en milímetros: 746,9.

Tendencia barométrica a las 18 horas de ayer: Subiendo.

Temperatura máxima de ayer: 11,4. Idem mínima de ídem, 8,8.

Viento dominante en las 24 horas: Oeste.

Fuerza media del viento en metros por segundo: 1.
Lluvia caída en las 24 horas (litros por m²): 0,1.
Horas de sol eficaz en el día de ayer: 0 h. 30 m.

Probable viento del cuarto cuadrante, marejada y chubascos.

TEATRO PEREDA
HOY VIERNES, 16
A las 7 tarde y 10,30 noche
ESTRENO
de la mejor producción española

LA TRAVIESA MOLINERA

Tomada del romance MOLINERA y CORREGIDORA DE ARCOS.
UNA GRANDIOSA PRODUCCION ESPAÑOLA
Cinco semanas consecutivas en el cine ALCAZAR, de Madrid.
TERGER PROGRAMA GARANTIZADO DE LA TEMPORADA

Es... sus org... des de l... dades y... dades q... gún ello... unos y... Ape... confisca... bien, s... de decir... a la ley... disueltas... te, dice... cumplir... Los... mente la... ellos, pu... sordo qu... tes muev... bien clar... Lerroux... auténtic... atención... de la na... Como... sión de... Aconse... jaron los... guerra... Guerra... Crisis... lido golp... tal, la in... tuna ya... Inmortal... sedicioso... fad para... susabili... stiones y... dades y... tantas re... Lo ex... colabora... El exco... men inda... Duran... y con alg... de peligr... reses bra... Paris y q... agravar... se quedar... Al cat... cuerpo ha... por el ca... y cansado... lo sugi... elma d... que es... trinidad... Sierra q... gastos se... mermado... minuto... compaño... Si don... Como no... remedio q... bo... Coment... la posic... germanor... dice, sign... relativo... «La P... había de... sibilidad... a Franci... ciéudole... Polonia... la negó... rialistas... «Po... se puede... Polonia t... lamiento... Más co... del órga... «En vispe... Tratado... nia ha r... la tocar... Teme F... pure mili... un varió... ausias de... via que... y u... cas más... ve la vis... el paso d... 1033, que... la firma... Pacto ge... de diez a... pido su... Polonia r... de la me... En su... el mal p... internaci... «Ya se... tera. Y